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SPRAWOZDANIE
z działalności i wykorzystania środków finansowych w ramach realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii i Przemocy w Rodzinie w Szklarskiej Porębie, w 2006r.

Miejski Program Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii i Przemocy w Rodzinie w Szklarskiej Porębie, w 2006r realizowany był na podstawie Uchwały Nr XLIII /492/2006 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 30 marca 2006r.
W/w uchwała upoważniła Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej do realizacji zadań ujętych w programie począwszy od dnia 1 stycznia 2006 roku do 31 grudnia 2006.
Głównym celem programu było ograniczenie spożycia alkoholu, używania narkotyków oraz ograniczenie związanych z uzależnieniami problemów ze szczególnym uwzględnieniem ograniczenia przemocy w rodzinie uzależnionej i współuzależnionej.

Cel ten realizowany był poprzez podjęcie zadań określonych w czterech zasadniczych punktach:

I. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób i rodzin poddawanych przemocy fizycznej i psychicznej, rodzin uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu i narkotyków.
W 2006 roku członkowie MKRPA spotykali się 35 razy. W tym okresie przyjęto 38 wniosków o podjęcie interwencji w stosunku do osób, u których występuje problem alkoholowy, w tym:
od rodziny 


9 wniosków;

od dzielnicowych


13 wniosków;

od prokuratora


1 wniosek;

od sąsiadów 


1 wniosek;

od pracowników socjalnych
14 wniosków.

Konsekwencją napływu pism ww. było wysłanie 82 zaproszeń do stawienia się na rozmowę z członkami MKRPA;

Przeprowadzono:


 26 rozmów z osobami z problemem alkoholowym,
             2 rozmowy z osobami wywierającymi przemoc domową 


(procedura Niebieska Karta).

Skierowano 14 wniosków do sądu o wszczęcie postępowania w sprawie zastosowania obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu w stacjonarnym zakładzie lecznictwa odwykowego z zastrzeżeniem pozostania w wyznaczonej placówce do momentu ukończenia terapii.

Udzielono jednej pisemnej odpowiedzi do sądu na zapytanie o podjęcie leczenia zgodnie z nakazem sądowym.


Podjęto współpracę z Klubem AA prężnie działającym w Piechowicach.
Podpisano umowę z terapeutą uzależnień Wojciechem Machnikiem zatrudnionym w Ośrodku Terapii Uzależnień w Szklarskiej Porębie Średniej, wynikiem której było zwiększenie dostępności do pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej zarówno w Punkcie Konsultacyjnym, jak i w zakładach leczenia odwykowego. 
W wyniku tej współpracy w stacjonarnych zakładach leczenia odwykowego podjęło leczenie 7 osób, a jedna zdecydowała się podąć terapię w ośrodku zamkniętym, w zakresie leczenia uzależnienia od narkotyków. 
We wrześniu 2006 roku reaktywowano Świetlicę Środowiskowo- Terapeutyczną „Cegiełka” w pomieszczeniach dawnej szkoły, przy ulicy Kolejowej 22. Przed oddaniem świetlicy przeprowadzono kapitalny remont a następnie wyposażono świetlicę w niezbędne urządzenia i sprzęt, między innymi zakupiono komputery oraz przyłączono je do sieci internetowej. W ramach współpracy z Biblioteką Miejską, w oparciu o program „Ikonka” przy świetlicy uruchomiono także punkt biblioteczny.
Zagospodarowano część terenu przy świetlicy środowiskowo-terapeutycznej „Plus’ ul. Słowackiego 13, poprzez zakupienie i zamontowanie zestawu rekreacyjnego Pirat. Działanie takie wynikało z troski o równomierny rozwój psychofizyczny dzieci uczęszczających na świetlicę.
II. Udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których występuje problem alkoholowy, narkotykowy oraz narażonym na przemoc ze strony najbliższych

W ciągu minionych 12 miesięcy udzielano różnorodnej pomocy dorosłym i dzieciom ze środowisk zagrożonych i patologicznych, poprzez konsultacje, spotkania motywujące i wspierające z:
Psychologiem Piotrem Kędziorą zajmującym się dziećmi (49 osób) z obu świetlic środowiskowo-terapeutycznych raz w tygodniu (wtorki od 1700do 1800 lub dłużej w zależności od potrzeb) oraz osobami poddawanymi przemocy domowej i wywierającymi przemoc (wtorki od 1800 do 1900 lub dłużej – w zależności od potrzeb).
Terapeutą pedagogiem i równocześnie specjalistą terapii uzależnień ze szczególnym uwzględnieniem uzależnienia od narkotyków Magdaleną Słomką obejmującą stałą opieką terapeutyczną indywidualną i grupową dzieci ze świetlic środowiskowo – terapeutycznych ( 49 osób) oraz współpracującą bezpośrednio z rodzicami, psychologiem, pracownikami socjalnymi, kuratorami, policją. Wśród dzieci objętych terapią indywidualną znajduje 9 dzieci poddawanych przemocy psychicznej i fizycznej, 3 dzieci z ADHD, spora część z zaburzonymi relacjami rówieśniczymi. Większość dzieci wywodzi się z rodzin z problemami alkoholowymi i narkotykowymi, część z rodzin dysfunkcyjnych w tym rodzin niepełnych.
Wychowawcami zatrudnionymi w świetlicach środowiskowo – terapeutycznych: Ireną Puch, Ewą Filipiak, Edytą Żakowicz, Justyną Jasińską, które oddziaływały na swych podopiecznych wychowawczo, wpajając pożądane wzorce, kształtując akceptowalne postawy społeczne. Ponadto dzieci uzyskiwały bieżącą pomoc w odrabianiu lekcji i w nadrabianiu zaległości. Wychowawcy pomagali również w rozwiązywaniu problemów nurtujących młodzież w okresie dorastania, nawiązywali i kontynuowali współpracę z rodzicami, pracownikami socjalnymi, policją, pedagogami, terapeutami, psychologiem.
W Punkcie Konsultacyjnym pomocą dla osób uzależnionych i współuzależnionych, a także osób poddawanych przemocy zajmowali się specjaliści - pedagog i terapeuci uzależnień:

Barbara Nahmann – w okresie od 5 października 2006 roku odbyła 12 dyżurów, w trakcie których przeprowadziła 41 spotkań.
Alicja Łukaszkiewicz w ciągu roku przeprowadziła spotkania indywidualne z 73 osobami,  w tym osobami uzależnionymi i współuzależnionymi od alkoholu i narkotyków oraz osobami doznającymi przemocy w rodzinie. Terapią grupową objęte zostało 18 osób zaś rodzinną 21 osób. Do leczenia (psychiatrycznego czy w zakładach lecznictwa odwykowego) zmotywowano 13 osób.
W ciągu ubiegłego roku, w każdy piątek, w godzinach od 1000 do 1400 informacją i wsparciem udzielanym w Punkcie Konsultacyjnym służył terapeuta uzależnień, na stałe pracujący w Ośrodku Terapii Uzależnień w Szklarskiej Porębie Średniej pan Wojciech Machnik. W tym okresie odbył 242 spotkania z osobami zgłaszającymi problem alkoholowy:
225 spotkań z osobami uzależnionymi od alkoholu
12 spotkań z osobami współuzależnionymi
5 spotkań z ofiarami przemocy.
Ponadto Wojciech Machnik był inicjatorem grupy AA,  w której spotkaniach w roku 2006 uczestniczyło 115 osób. Ponadto 7 osób uzależnionych od alkoholu zmotywował i skierował do zakładów lecznictwa zamkniętego w Sieniawce, Szklarskiej Porębie i Czarnym Borze.

Porad prawnych w 2006 roku w Punkcie Konsultacyjnym udzielał Andrzej Musiela. Ze sprawozdań przedkładanych okresowo wynika, że udzielił około 390 porad prawnych z zakresu kodeksu rodzinnego (sprawy rozwodowe i alimentacyjne, zniesienie wspólnoty majątkowej), z kodeksu karnego (znęcanie się nad członkami rodziny, groźby karalne, pobicia itp.) i prawa cywilnego (sprawy spadkowe, prawo pracy, podział majątku itp.). Z tej formy pomocy niemalże w całości korzystały osoby bezrobotne, osoby samotne w tym matki samotnie wychowujące dzieci, a także rodziny, w których występowały różnego rodzaju patologie - alkoholizm, narkomania, przemoc. Wsparcie prawnika nie ograniczało się do udzielania wskazówek, co do możliwości rozwiązań zaistniałej, trudnej sytuacji klienta, ale rozszerzone było o praktyczną pomoc przy sporządzaniu wymaganych dokumentów.

Przez cały 2006 rok  psycholog, terapeuci i prawnik, udzielali informacji i wspierali również telefonicznie, pełniąc dyżury pod telefonem Punktu Konsultacyjnego (0-75 717 32 90) 

W ramach wspierania zorganizowanych form pomocy psychospołecznej dla dzieci z rodzin zagrożonych, w okresie ferii zimowych i wakacji szkolnych zorganizowano:
a) kolonie letnich dla dzieci ze dla dzieci ze Świetlic Środowiskowo-Terapeutycznych „Cegiełka” i „Plus” łączących różne formy aktywnego wypoczynku z socjoterapią i zajęciami psychokorekcyjnymi - w koloniach MOPSIK zorganizowanych nad morzem w Jarosławcu w terminie 9 -22 sierpnia 2006 roku uczestniczyło 35 dzieci;
b) nieobozową akcję zimową “Ferie z Bałwankiem” dla dzieci ze Świetlic Środowiskowo-Terapeutycznych „Cegiełka” i „Plus”,  w której połączono zajęcia psychokorekcyjne z aktywnym wypoczynkiem. W akcji zorganizowanej przy wydatnym, udziale stowarzyszeń, firm, sklepów i instytucji działających na terenie Szklarskiej Porębie uczestniczyło 40 dzieci;
c) w lipcu 2006 zorganizowano nieobozową akcję letnią dla dzieci ze Świetlic Środowiskowo-Terapeutycznych „Cegiełka” i „Plus” – uczestniczyło w niej około 30 osób;
W ramach pomocy rodzicom dzieci zażywających narkotyki działał w Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej Punkt Konsultacyjny dla rodziców i młodzieży, w co drugą sobotę miesiąca. Z porad w punkcie skorzystały 52 osoby. 

III. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii a także rozpoznawania objawów przemocy domowej i uświadomienia społeczeństwu konieczności pomocy ofiarom przemocy domowej, w szczególności dzieciom i młodzieży; tu również prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych.
Przeprowadzono szkolenia grup zawodowych zaangażowanych w problematykę narkomanii w celu zwiększenia liczby kompetentnych realizatorów programów profilaktycznych 

- w dniu 14 października 2006 przeprowadzono szkolenie dla członków komisji alkoholowych na temat szeroko pojętej problematyki uzależnienia od alkoholu, w którym uczestniczyło 13 osób z różnych instytucji i stowarzyszeń, m.in. świetlicy środowiskowo-terapeutycznej, Zespołu Placówek Resocjalizacyjnych, Przedszkola Samorządowego Nr 2, Domu Dziecka, SP ZOZ Przychodni Rejonowej, Komisariatu Policji, Domu „Na Białce’, MOPS i  „Monaru”;
- w dniu 20 grudnia 2006 roku zorganizowano pierwszą część szkolenia w zakresie możliwości i sposobów wykorzystania testów na obecność narkotyków.Kolejne spotkanie, w którym wolę uczestnictwa wyrazili wychowawcy i pedagodzy z ZSO i SMS w Biathlonie, Szkoły Podstawowej Nr 5, Zespołu Placówek Resocjalizacyjnych, przedstawiciele MOPS, policji i straży miejskiej odbędzie się na przełomie lutego i marca 2007. Zostaną wówczas przekazane zakupione przez MKRPA narkotesty. 
W ramach szeroko zakrojonej akcji zwiększania wiedzy o sposobach pomocy rodzinom dzieci eksperymentujących z narkotykami zorganizowano cykl szkoleń i spotkań warsztatowych dla szerokiej grupy osób zaangażowanych w sprawy społeczne. Grupa złożona z pedagogów i wychowawców szkół z terenu Szklarskiej Poręby, policjantów, strażników miejskich, radnych z Komisji Społecznej i pracowników socjalnych oraz członków MKRPA uczestniczyła w trzech pięciogodzinnych warsztatach zatytułowanych „ Pokonać narkomanię i inne uzależnienia i wiedzieć jak im zapobiegać”.
Ponadto uczniowie Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Mistrzostwa Sportowego z inicjatywy Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej utworzyli osiemnastoosobową grupę młodzieżowych liderów profilaktyki, której celem było nie tylko samodoskonalenie się, ale także prowadzenie pod okiem trenera zajęć profilaktycznych w szkołach podstawowych. Takie zajęcia przeprowadzone zostały w grudniu 2006 w Szkole Podstawowej Nr 5 w Szklarskiej Porębie.

Psychologowie i pedagodzy Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w ramach podpisanej z MKRPA umowy, przeprowadzili zajęcia psychoprofilaktyczne w Szkole Podstawowej Nr 1 i Szkole Podstawowej Nr 5 oraz w  Zespole Szkół Ogólnokształcących i Mistrzostwa Sportowego. Łącznie odbyło się 21 spotkań, w których uczestniczyły 333 osoby.
W Domu Dziecka im M. Konopnickiej w Szklarskiej Porębie dla wychowanków domu i dla dzieci ze świetlic środowiskowo terapeutycznych przeprowadzono działania objęte Programem Profilaktycznym z zakresu przeciwdziałania przemocy i profilaktyki uzależnień „Nie zranię nawet słowem”. W działaniach uczestniczyło łącznie 53 dzieci. 
We październiku 2006 roku MKRPA wyłoniła i przeznaczyła do finansowania w 2007 roku, najatrakcyjniejsze i skierowane do szerokiej grupy dzieci młodzieży projekty profilaktyczne szkół, przedszkoli i placówek oświatowo – wychowawczych z terenu Szklarskiej Poręby. 
W ramach promowanie zdrowego stylu życia, wolnego od narkotyków i innych używek:

- 
współpracowano z Komendą Miejską Policji w Jeleniej Górze w ramach programu prewencyjnego „Nie daj się uzależnieniom i wszelkim zagrożeniom”;

-  
zakupiono fachową literaturę informacyjno-edukacujnej, oraz broszurki przybliżające w przystępny sposób problematykę uzależnień; artykuły propagandowe rozpowszechnane były w świetlicach i szkołach.
Rozpoczęto realizację zadania, którego celem będzie stworzenie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2007-2011, poprzez przystąpienie do programu DAAL i zainicjowanie działań w ramach społecznego programu partnerskiego „ZDOLNA DOLNA”. 
IV. Wspomaganie działalności organizacji pozarządowych i osób fizycznych realizujących zadania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi, narkomanii oraz w zakresie pomocy ofiarom przemocy domowej realizowane było poprzez:
Podejmowano wielokierunkowe działania na terenie gminy na rzecz tworzenia warunków atrakcyjnego i bez używek spędzania wolnego czasu przez dzieci i młodzież, a w szczególności:
 - sfinansowano część wydatków, organizowanego przez Społeczny Komitet „Białka”, Święta Rodziny (4 czerwca 2006 roku), promującego aktywne i bez nałogów spędzanie czasu wolnego (946 zł);
- propagowano i wspierano finansowo i merytorycznie, działania integracyjne prowadzone w Domu „Na Białce”, skierowane do środowisk i osób wymagających szczególnego wsparcia (dzieci z rodzin dysfuncyjnych, zagrożonych uzależnieniami, dorosłych zagrożonych wykluczeniem społecznym ze względu na wiek i niepełnosprawność). Działania te inicjowane i prowadzone były przez Komitet Społeczny przy Parafii Św. Maksymiliana i Duszpasterstwo Rzymskokatolickiej Parafii p.w. św. Maksymiliana w Szklarskiej Porębie, Akcję Katolicką Parafii p.w. Bożego Ciała, oraz wychowawców świetlic środowiskowo-terapeutycznych „Plus” i Cegiełka”, m.in.:
- integracyjną zabawę andrzejkową (500zł);
- Mikołajki w Esplanadzie (500 zł);

- wieczerze wigilijne organizowane w obu świetlicach „Plus” i „Cegiełka” z 
udziałem zaproszonych gości;
Dofinansowano także imprezę mikołajkową przewidzianą w programie profilaktycznym „Moje siedem kroków w drodze do trzeźwości” Zespołu Placówek Resocjalizacyjno – Wychowawczych w Szklarskiej Porębie (500zł) 
Na realizację zadań ujętych w Programie w tym również na działalność świetlic zaplanowano kwotę w wysokości   295.590
a wydatkowano kwotę  -  261. 643, 32 co stanowi 88,52% planu (pl).
  Szczegółowa realizacja wydatków w 2006 roku

Realizacja wydatków w ujęciu szczegółowym, wg klasyfikacji budżetowej na dzień 31.12.2006 przedstawia się następująco:



1. § 3030 Diety członków MKRPA


14.045,-

96,96% pl
2. § 4010 Wynagrodzenia osobowe


48.654,28
97,31% pl

W § tym ujęto wynagrodzenie czterech wychowawczyń zatrudnionych na 
pół etatu w świetlicach środowiskowo – terapeutycznych.

3. § 4040 Dodatkowe wynagrodzenie roczne
4.328,45
100,-% pl
4. § 4110 Składki na ubezp. społeczne

12.043,08
96,34% pl
5. § 4120 Składki na Fundusz Pracy

1.273,40
97,95% pl 6. § 4170 Wynagrodzenia bezosobowe

29.495,60
95,15% pl 

Wynagrodzenia wynikające z zawartych umów zleceń:


Wychowawczyni w świetlicy (umowa zmieniona od 01.09.2006 na 
umowę o pracę):














7.200,-

Osoba sprzątająca Punkt Konsultacyjny (od maja 2006 roku sprząta te 
pomieszczenia osoba zatrudniona przez MOPS):

850,-

Kierownik kolonii (jednocześnie terapeuta ) oraz dwie wychowawczynie:







3.580,-


Terapeuta prowadzący terapię indywidualną i grupową w świetlicach 
środowiskowo – terapeutycznych:












4.350,-

Prawnik przyjmujący w Punkcie Konsultacyjnym osoby potrzebujące 
pomocy prawnej w związku z nadużywaniem alkoholu i występowaniem 
przemocy w rodzinie:









8.398,-


Terapeuci przyjmujący w Punkcie Konsultacyjnym osoby uzależnione 
oraz współuzależnione od alkoholu:


2.100,-

Inne wydatki jednorazowe:


Kulig dla dzieci – „Ferie z Bałwankiem”


286,60

Sprzątanie po remoncie świetlicy na ul. Kolejowej 22:
350,-


Kraty zabezpieczające przy wejściu do świetlicy „Cegiełka”
1.651,-


Wyrównanie wynagrodzenia za 2005 rok (zalecenie RIO)
580,-


Dodatkowe zajęcia plastyczne w świetlicy:


150,-

7. § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia
45.272,10
67,69% pl 
Art. gospodarcze i czystościowe:



3.455,18


Art. papiernicze i biurowe:



2.659,88

Sprzęt sportowy i gry:




3.633,48

Znaczki:






1.009,-



Leki, alkomat – zakupiony na potrzeby MOPS i MKRPA
1.225,-



Art. prewencyjne, ulotki:




1.919,-

2 Komputery, 2 drukarki, 2 routery, tonery (świetlice)
7.600,-

Telewizor, DVD (świetlica „Cegiełka”)


1.828,-

Meble kuchenne 
(świetlica „Cegiełka”)


5.552,-

Zmywarka (świetlica „Cegiełka”)



1.149,-

Dywan
(świetlica „Cegiełka”)



300,-


Materiały do warsztatów terapeutycznych:


750,-

Radiomagnetofon  (świetlica „Plus”)


359,-


Biurko 

(świetlica „Cegiełka”)


229,-


Zestaw zręcznościowy z  kilku elementów(świetlica „Plus”)
10.969,02


Czajniki, tostery, sprzęt kuchenny, ręczniki, wycieraczki przeznaczony 
głównie do świetlicy „Cegiełka”



2.634,54
8. § 4220 Zakup środków żywności

11.609,31
99,99% pl

Artykuły żywnościowe z przeznaczeniem na dożywianie dzieci w 
świetlicach, wg zapotrzebowania składanego przez wychowawców 
świetlic oraz artykuły zakupione w związku z organizacją imprez 
okolicznościowych z rodzicami dzieci 
uczęszczających do świetlic i 
z osobami samotnymi z okazji święta babci, 
matki, mikołajek, 
wigilii.

9.§ 4260 Zakup energii



5.474,54
91,24% pl

Opłaty z tytułu ogrzewania i poboru energii elektrycznej w Punkcie 
Konsultacyjnym i świetlicach.

10. § 4270 Zakup usług remontowych

21.584,93
99,93% pl

Aby umożliwić działalność świetlicy środowiskowo – terapeutycznej w 
Szklarskiej Porębie Dolnej wykonano gruntowny remont pomieszczeń w 
dawnej 
szkole przy ulicy Kolejowej 22 (świetlica „Cegiełka”)

Założono nowe drzwi wejściowe do budynku, wyremontowano korytarz oraz 
pomieszczenia świetlicy.


Wymieniono zmurszałe tynki, wylano beton na podłogę i założono panele 
oraz płytki. Zmodernizowano centralne ogrzewanie stosownie do potrzeb, 
obudowano rury, pomalowano ściany. Świetlica została uruchomiona 17 
września 2006 roku.


Kleje, farby, profile, regipsy, rurki, kolanka, gładź, itp.:
6.410,39

Drzwi wejściowe z montażem:



3.141,30


Beton na podłogę, płytki i panele:



2.358,64

Wynagrodzenie wykonawcy:



9.674,60

11. § 4280 Zakup usług zdrowotnych

136,60

99,71% pl

Badania okresowe pracowników zatrudnionych na umowę o pracę.

12. § 4300 Zakup usług pozostałych

64.176,92
89,10% pl

Wywóz nieczystości stałych:



996,58


Czynsz:






967,11


Telefony w świetlicach i Punkcie Konsultacyjnym:

2.735,81

Transport dzieci w okresie ferii i kolonii:


5.775,50


Kolonie:






25.950,-

Obsługa informatyczna:




1.464,-

Alarm w świetlicy „Plus” wymagany do ubezpieczenia
415,-


Szkolenia dla MKRPA:




900,-

Terapia i warsztaty terapeutyczne prowadzone w Punkcie 
Konsultacyjnym, Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej oraz w 
świetlicach przez terapeutów, trenerów i psychologa:

20.635,-


Opłacenie biegłego sądowego:



291,-

Warsztaty teatralne z elementami terapii uzależnień:

1.400,-


Inne: opłaty pocztowe, pieczątki, dorabianie kluczy:

1066,92
Wstępy do muzeum, rejs statkiem, basen 




- dla dzieci na koloniach:

1.580,-

13. § 4350 Opłaty za usługi internetowe

154,11

73,39% pl

Opłaty za Internet w świetlicach środowiskowo-terapeutycznych.

14. § 4430 Różne opłaty i składki


1.390,-

92,67% pl

Opłaty związane z ubezpieczeniem świetlic:


1.070,-


Opłaty sądowe związane ze skierowaniem osób nadużywających alkoholu 
na leczenie:














320,-

15. § 4440 Odpis na zakładowy 

Fundusz Świadczeń Socjalnych

2.005,-

100,-% pl

Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
przeznaczony dla 
pracowników zatrudnionych w świetlicach środowiskowo -
terapeutycznych, wg obowiązującego regulaminu udzielania świadczeń.




Zgodnie z zawartymi umowami, wykonawcy usług składają okresowe sprawozdania z wykonanych działań, są tym samym poddawani bieżącej kontroli, a zawarte umowy w razie konieczności są modyfikowane i dostosowywane do faktycznego zapotrzbowania.
Wykorzystanie środków finansowych w roku 2006 różni się od zakładanych w uchwale budżetowej  z kilku powodów:
1) koniecznością dostosowania sposobu zatrudnienia do zaleceń Regionalnej 
Izby Kontroli;

2) krótkim okresem funkcjonowania świetlicy „Cegiełka” 
brakiem 
szczegółowej wiedzy dotyczącej ilości dzieci chętnych do 
uczestniczenia w zajęciach. Brak tej wiedzy zmuszał nas do 
zabezpieczenia większych środków zarówno na dożywianie, zabawki, 
art. 
biurowe, sprzęt, jak i na wynagrodzenia wychowawców i terapeutów, 
których zatrudnienie określa Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej 
z dnia 14 lutego 2005 w 
sprawie placówek opiekuńczo-
wychowawczych.
3) koniecznością zabezpieczenia środków na inwestycje planowane w 2007 
roku

- ewentualne uruchomienie  (remont, wyposażenie, zatrudnienie) świetlicy 
przy ulicy Małej;


- ewentualne przystosowanie pomieszczeń (kapitalny remont) 
znajdujących się obok świetlicy „Cegiełka”, przy ul. Kolejowej 22 na 
stworzenie filii Punktu Konsultacyjnego, sali spotrowej i magazynku dla 
dzieci ze świetlicy, 

- ewentualne prace remontowe w świetlicy „Plus”.
