Protokół Nr I/06 
z I sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  24 listopada   2006 r.  – godz. 16.00 

w D.W. „Zdrowie”  w Szklarskiej Porębie
Część I – OTWARCIE

1. Otwarcie sesji i powitanie gości.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3. Sprawdzenie obecności radnych.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

Część II – OBRADY

1. Zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.

2. Wybór Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego  Rady Miejskiej  w Szklarskiej Porębie.

3. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.
4. Przekazanie prowadzenia obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady.  

5. Zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego  Rady Miejskiej  w Szklarskiej Porębie.
7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.

Obecni : radni – 15 osób, 

tj. 100 % ustawowego składu Rady.

                                                                      / Zał. Nr 1 /
Część I – OTWARCIE

Ad. 1

Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji Andrzej Kusztal powitał gości                        i złożył gratulacje nowo wybranym radnym.

Poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym,                     do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w  Szklarskiej Porębie sesje poprowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sali.

Prowadzenie obrad przejęła radna Irena Rzemieniewska, która dokonała otwarcia I sesji Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie V kadencji.  
Ad. 2

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Krystyna Roszkiewicz wręczyła nowo wybranym radnym zaświadczenia potwierdzające wybór na radnego.

Ad. 3

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej odczytała rotę ślubowania, której treść radni powtórzyli. Następnie kolejno potwierdzili  akt ślubowania słowem: „ślubuję”.                       
Część II – OBRADY

Radna Irena Rzemieniewska przedstawiła do zatwierdzenia projekt porządku obrad.

Radny Konrad Makówka złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt „Wybór Komisji Rady Miejskiej”.

Wniosek oddalono 2 głosami za,  12 głosami przeciw i 1 głosem wstrzymującym się.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.
Ad.1

Grzegorz Sokoliński był jedynym zgłoszonym kandydatem do pełnienia funkcji   Przewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie. 

Zgłoszenia dokonał radny Bohdan Ginter. 

Zgłoszenie uzasadnił: „Jest to osoba w Szklarskiej Porębie powszechnie znana, jako wielki społecznik. Człowiek zaangażowany, znający  tematykę i potrzeby naszego miasta. Dlatego uważam, że z wszech stron jest to osoba kompetentna               i właściwa na to stanowisko.”

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Ad.2

Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej.

Do prac w Komisji zgłoszono: 

1. Mirosława Kupisa / zgłoszony przez radnego Cypriana Kukulskiego/

2. Dorotę Maj / zgłoszona przez radnego Konrada Makówkę/

3. Ryszarda Olasa / zgłoszony przez radnego Bohdana Gintera/

Skład Komisji zatwierdzono jednogłośnie. Przy takim samym stosunku głosów, na przewodniczącą komisji wybrano Dorotę Maj.

Po przerwie radna Dorota Maj odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, która ustaliła, że Grzegorz Sokoliński trzymał 14 głosów „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” i tym samy został wybrany Przewodniczącym Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie. 
Ad. 3

Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – zgodnie z protokołem Komisji Skrutacyjnej  / w głosowaniu brał udział  radny:  Grzegorz Sokoliński/.

Uchwała Nr I/1/06

Ad. 4

Grzegorz Sokoliński, jako nowo wybrany Przewodniczący Rady, przejął prowadzenie obrad i podziękował zebranym za obdarzenie go zaufaniem                                i za powierzenie funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
Ad. 5

Zbigniew Kubiela był jedynym zgłoszonym kandydatem do pełnienia funkcji   Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie. 

Zgłoszenia dokonał radny Cyprian Kukulski.

Wniosek uzasadnił: „Jest to osoba kompetentna, wie, jakie są realia naszego miasta, myślę, że będzie bardzo dobrze współpracował ze Przewodniczącym Rady”. 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Ad. 6

Głosowanie przeprowadziła Komisja Skrutacyjne w składzie wyłonionym                        do przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady                / jednogłośna akceptacja/

Protokół Komisji odczytała jej przewodnicząca- radna Dorota Maj.

Komisja ustaliła, iż Zbigniew Kubiela otrzymał 13 głosów „za”, 2 głosami „wstrzymującymi się”  i tym samy został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady. 
Ad. 7

Uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej                                w Szklarskiej Porębie - zgodnie z protokołem Komisji Skrutacyjnej                                     / w głosowaniu brał udział radny: Zbigniew Kubiela/.

Uchwała Nr I/2/06

Burmistrz Szklarskiej Poręby Zbigniew Misiuk złożył nowo wybranym radnym,  nowemu Przewodniczącemu Rady oraz Wiceprzewodniczącemu Rady gratulacje z okazji wyboru i życzenia, aby kadencja tej rady upływała w spokoju i radni mogli spełnić swoje obietnice wyborcze. 

W związku wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął I sesję Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.
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