Protokół  Nr XIV/03

z  XIV sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  30 grudnia 2003r. – godz. 1200 w Urzędzie Miejskim 

w Szklarskiej Porębie – ul. Buczka 2

Porządek obrad : 

1. Podjęcie uchwał : 

1) w sprawie zmiany budżetu miasta na 2003 rok , 

2) w sprawie zmiany uchwały Nr IV/36/03 z dnia 31 stycznia 2003r. w sprawie budżetu miasta na 2003r. 

3) w sprawie nieuwzględnienia wezwania do usunięcia zarzucanego naruszenia prawa ; 

4) w sprawie zmiany uchwały Nr XII/154/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 28 października 2003r. w sprawie opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Szklarska Poręba  ; 

5) w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości nieruchomości przeznaczonych do udzielania świadczeń zdrowotnych ; 

Obecni : radni – 14 osób , 

tj. 95 % ustawowego składu Rady .

/ zał. Nr 1 /
Otwarcia XIV sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Radny Bohdan Ginter złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie miasta Szklarska Poręba . 

Burmistrz poinformował , że projekt ten ma na celu zwiększenie rotacji parkujących samochodów pod dolną stacją kolei linowej na Szrenicę .  

Wniosek  oddalono przy 4 głosach za , 6 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się . 

Burmistrz złożył wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady projektu uchwały                 w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości nieruchomości przeznaczonych do udzielania świadczeń zdrowotnych . 

Wniosek Burmistrza przyjęto przy  11 głosach za , 1 głosie przeciwnym                       i 2  wstrzymujących się . 

Porządek obrad z uwzględnionym wnioskiem zatwierdzono jednogłośnie . 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XIII/03 z dnia 28 listopada 2003r.

Ad. pkt 1 

Bożena Dziewulak – Skarbnik Miasta przedstawiła projekty następujących uchwał w sprawie :

1) zmiany budżetu Miasta na 2003 rok ;  

Uchwałę podjęto jednogłośnie .  

UCHWAŁA Nr XIV/184/03 

2) zmiany uchwały Nr IV/36/03 z dnia 31 stycznia 2003r. w sprawie budżetu miasta na 2003r. ;

Uchwałę podjęto jednogłośnie .  

UCHWAŁA Nr XIV/185/03

Kolejny projekt uchwał w sprawie nieuwzględnienia wezwania do usunięcia zarzucanego naruszenia prawa odczytała Aneta Żywicka Hołownia – kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i spraw lokalowych . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się .

UCHWAŁA Nr XIV/186/03 

Anna Ostrowska – inspektor ds. oświaty skomentowała projekt uchwały                      w sprawie zmiany uchwały Nr XII/154/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                 z dnia 28 października 2003r. w sprawie opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Szklarska Poręba , którą podjęto przy                  13 głosach  za i 1 głosie wstrzymującym się .   

UCHWAŁA Nr XIV/187/03

Roland Kacperski – kierownik referatu architektury i infrastruktury miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie miasta Szklarska Poręba . 

Radny Edward Kamiński zwrócił się z wnioskiem o uzupełnienie treści                        § 1 odczytanego projektu o jeszcze dwie ulice , tzn. ul. 1 Maja i ul. Turystyczną .  

Radny Bohdan Ginter zwrócił się z zapytaniem „ czy środki finansowe , które będą pobierane na tych ulicach wpłyną do miasta , czy do kieszeni osoby pobierającej te opłaty ? ” 

Burmistrz stwierdził , że zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych opłaty                 te należą do właściciela drogi , czyli do Starostwa Powiatowego . Mówca poinformował , że Starostwo być może przekaże część środków finansowych                 na rzecz miasta . 

Wypowiedź Burmistrza uzupełnił kierownik referatu architektury                                    i infrastruktury miejskiej – Roland Kacperski  informując , że w piśmie                       do Starosty wyrażono prośbę o przekazanie 50% kosztów pozyskanych z opłat                 za parkowanie  na rzecz miasta jako środki uzupełniające do zimowego utrzymania dróg powiatowych . Referujący stwierdził , że Starosta zgodę swoją może wyrazić wydając opinią do przedmiotowego projektu uchwały . Mówca zapewnił ,                           że Starosta wstępnie wyraził ustnie pozytywną opinię w tej sprawie .      

Radny Przemysław Wiater stwierdził , że bez pisemnej opinii Starosty dyskusja nad tym projektem uchwały jest bezprzedmiotowa . 

Radny Krzysztof Pietruszka zwrócił się z zapytaniem „ dlaczego Burmistrz przedłożył pod obrady Rady projekt uchwały w przedmiotowej sprawie ? ” 

Burmistrz poinformował , że od dłuższego czasu mamy problem                              z zabezpieczeniem w odpowiedniej kwocie środków finansowych na zimowe utrzymanie dróg powiatowych i krajowych na terenie Gminy . Referujący stwierdził, iż środki finansowe przekazywane przez Starostę tylko w 50% zabezpieczają akcję pn. „ zimowe utrzymanie dróg powiatowych” , natomiast kolejne 50% dopłaca Gmina . 

Radny Wiesław Gula zwrócił się z wnioskiem o wycofanie projektu uchwały                  w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych                           na drogach publicznych na terenie miasta Szklarska Poręba do kolejnego posiedzenia Rady . 

Wniosek przyjęto przy 10 głosach za , 2 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się .  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnienia                      od podatku od nieruchomości nieruchomości przeznaczonych do udzielania świadczeń zdrowotnych .

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr XIV/188/03

Przewodniczący Rady odczytał następujące pisma :

· Wojewody Dolnośląskiego informujące , iż regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków nie można podejmować jako załącznika do uchwały rady , 

· Władysława Witka dotyczące zrzeczenia się mandatu radnego Rady Miejskiej  w Szklarskiej Porębie . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia XIV sesji – godz. 1420 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal   

1
4

