Protokół  Nr XLIV/2006

z XLIV sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  05 kwietnia 2006 r. – godz. 13.00 

w Urzędzie Miejskim w Szklarskiej Porębie

Otwarcia XLIV sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych                           i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad. 

Porządek obrad:
1. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

2. Sprawy różne.

Obecni : radni – 13 osób , 

tj. 90 % ustawowego składu Rady .

                                                                       / Zał. nr 1 /

Na wniosek radnego Marcina Barbarowicz do porządku obrad wprowadzono dodatkowy punkt sprawy różne. Wniosek przyjęto za zgodą wnioskodawcy sesji Burmistrza Szklarskiej Poręby- Zbigniewa Misiuka. 

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 13 głosujących.

Ad.1

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak.

Uchwałę pojęto jednogłośnie na 13 głosujących.

UCHWAŁA Nr XLIV/508/06
Ad. 2

Radni dyskutowali na temat przejęcia przez Gminę Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego                               w Szklarskiej Porębie. 

Głos zabrał radny Konrad Makówka, który zaproponował, aby w sprawie ZOL-u nie podejmować jeszcze decyzji, aby omówić problem na poszczególnych Komisjach Rady.

Głos zabrał radny Krzysztof Pietruszka, który wyjaśnił, że mijają kolejne terminy a w sprawie nic się nie dzieje. Jeśli wchodziłaby taka możliwość, że to Przychodnia weźmie w zarządzanie ZOL to jest bardzo mało czasu. Trzeba się do tego przejęcia odpowiedni przygotować, opracować plan, zmienić dokumenty.  Ministerstwo Zdrowia planuje rozwiązanie niektórych szpitali. Nie ma gwarancji, że „Izer-Med.” będzie funkcjonował. Natomiast zakłady publiczne jakim jest przychodnia będą działać. Jeżeli „Izer-Med” nie podpisze kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia to przestanie istnieć.      
Poinformował, że „Izer-Med” nie zwrócił się do funduszy strukturalnych, chociaż był ogłoszony konkurs przez Urząd Dolnośląski na dofinansowanie remontów. Była to kwota 2 mln zł.                 Każdy 52 wnioskodawców otrzymał pieniądze. 
Burmistrz poinformował, że przejmując ZOL należy pamiętać, że musi on służyć opiece zdrowotnej, musi funkcjonować na warunkach dotychczasowej umowy jaka jest podpisana pomiędzy „Izer-Medem” w Szklarskiej Porębie a Kowarami oraz że sprzęt ruchomy nie jest objęty umową darowizny. Zaznaczył również, że Gmina będzie musiała ponosić koszty funkcjonowania oraz remontów w obiekcie.   

Głos zabrał ponownie radny Krzysztof Pietruszka, który poinformował, że w planach Przychodni jest zakup nowego rentgena. Najprawdopodobniej Kierownictwo Przychodni zwróci się do Rady z prośbą o  wydzierżawienie innego obiektu i przystosowania go na potrzeby rentgena.    

Burmistrz wyjaśnił, że należy liczyć się z konsekwencjami przejęcia ZOL-u przez Gminę. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby członkowie poszczególnych Komisji spotkali się, zapoznali z dokumentacją  i uzgodnili wszystkie wątpliwości dotyczące przyszłości Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, co umożliwi podjęcie na kwietniowej sesji odpowiedniej uchwały, która ureguluje stan prawny Zakładu.

Głos zabrał Kierownik Architektury – Roland Kacperski, który wyjaśnił jakie tereny wchodzą                w skład nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie, na zakup których Rada wyraziła zgodę uchwałą Nr XLIII/501/06 w dniu 30 marca br.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia  XLIV  sesji – godz. 1425
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                                    Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                             Andrzej Kusztal    
