Protokół Nr VII/07 

z VII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej w dniu 28 marca 2007 r.  – godz. 16.00 

w O.W. „Olimp” w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia VII sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie          w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2006 roku.

4. Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności i wykorzystania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 r. 

5. Przyjęcia sprawozdania Komisji doraźnej powołanej w celu opracowania koncepcji przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej     w Szklarskiej Porębie,

           - dyskusja, 

      - wypracowanie wniosków. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał.

7. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Porębie.

8. Przyjęcie interpelacji radnych. 

9. Odpowiedzi na interpelacje. 

10. Wnioski i zapytania radnych. 

11. Sprawy różne.

Obecni: radni – 14 osób, 

tj. 95 % ustawowego składu Rady.

Radny Konrad Makówka zgłosił wniosek o wycofanie z pkt 6 porządku obrad pn. „Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał” projektu uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność kierownika miejskiej jednostki organizacyjnej. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie na 14 głosujących.

Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński zgłosił wniosek o wycofanie z pkt 6 porządku obrad pn. „Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał” projektu uchwały w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Dolnośląskiego Nr NK.II.0911-8/134/07 z dnia 8 marca 2007r. dotyczącego fragmentów uchwały Nr V/35/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 31 stycznia 2007r.   w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz przyznawania dodatków do wynagrodzenia w 2007r. nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Miasto Szklarska Poręba.

 Wniosek został przyjęty jednogłośnie na 14 głosujących.

Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński zgłosił wniosek o rozszerzenie pkt 6 porządku obrad pn. „Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał” o dwa projekty uchwała w sprawie: 

- powiadomienia Sekretarza Miasta Szklarska Poręba o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

- powiadomienia Skarbnika Miasta Szklarska Poręba o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Ad.1 

Burmistrz Szklarskiej Poręby Arkadiusz Wichniak przedstawił informację o pracach Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Ad. 2
Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Mirosław Pluta; 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Ryszard Olas; 

3. zastępca przewodniczącej Komisji ds. społecznych – Przemysław Wiater; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter.

Ad. 3

Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2006 roku przedstawił Sekretarz Miasta – Iwona Janiak.

Ad. 4

Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności i wykorzystania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 r. przedstawiła p.o. Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – Elżbieta Pawłowska.

Radny Mirosław Kupis zapytał: „kwota 11 tys. zł na dożywianie dzieci jest mała, czy nie możliwości z puli wygospodarować więcej np. poprzez zabranie środków z wynagrodzeń dla terapeutów? W jakim celu opracowywany jest ten program?”

Elżbieta Pawłowska wyjaśniła: „jest to mała kwota, porównywalna z zeszłym rokiem. W tym roku będzie ona większa. Ta kwota tak niska wynikała z dwóch elementów, dożywanie w szkole i świetlicy było symboliczne, ponieważ tam nie było warunków     i możliwości na to, aby w SP Nr 1 przygotowywać normalne posiłki. Jeśli były one przygotowywane to były one w formie np. kanapek. Dopiero od 17 września uruchomiona została świetlica na Dolnej i tam dopiero przez te niecałe 4 miesiące idą pełne środki, czyli takie same, jak na świetlicę Plus. W tym roku były przeprowadzone rozmowy z wychowawczyniami ze świetlic, że mają większą kwotę przeznaczyć na warzywa i owoce, aby dzieci miały wartościowe posiłki. W tym roku równe środki na obie świetlice”. 

„Programy muszą być pisane i realizowane, ponieważ bez nich nie mam sensu wydatkowanie żadnych środków. Na kolonie nie braliśmy osobnego terapeuty. Wybraliśmy kierownika kolonii, który ma doświadczenie pedagogiczne, pracuje w Domu Dziecka i ma uprawnienia terapeuty. Ten pracownik był jednocześnie kierownikiem  i terapeutą. I miał obowiązek opracować program. Ten program był dostosowany do konkretnych dzieci”.

Konrad Makówka, zapytał o kwotę 25 950 zł figurująca przy koloniach, z tytułu usług, czy to jest kwota obejmująca wszystkie wydatki na kolonie, czy jest jakaś większa część, czy składająca się na mniejsze wydatki? W sumie te wydatki obejmujące kolonie wynoszą gdzieś około 36 tys. zł. Co obejmuje ta kwota 29 950 zł oraz kwota w wysokości 8 398 zł na konsultacje prawnicze w punkcie konsultacyjnym. Te konsultacje są ponad dwa razy wyższe niż pozostałe usługi np. terapia indywidualna bądź grupowa? 

Elżbieta Pawłowska wyjaśniła: „prawnik pracuje dwa razy w tygodniu. Ilość godzin, które on wypracuje jest dwukrotnie większa niż pozostałych. Podpisaliśmy umowy z różnymi terapeutami uzależnień umowy, ponieważ są to zarówno mężczyźni, jaki i kobiety, którzy prowadza terapię. Różne jest również ich doświadczenie, jeśli chodzi o pracę np. z dziećmi. Mają oni za to ograniczona ilość godzin. Łączna suma, którą wydatkujemy na terapeutów jest wyższa niż na prawnika”. 

Głos zabrała Główna księgowa Anna Suliga-Dołężka: „jest to jedynie opłata za kolonie. 14 dni pobytu 35 dzieci w ośrodku. Były jeszcze większe wydatki, ponieważ został wynajęty autokar i dzieci zostały odwiezione ze Szklarskiej Poręby do miejsca pobytu. Kierowca przebywał z dziećmi cały czas, ponieważ w programie pobytu kolonii, dzieci miały zaplanowane wycieczki. Usług przewozowa opiewał na dowóz dzieci na wycieczki. Kierownik kolonii miał pieniądze, aby realizować program np. idąc z dziećmi do muzeum, rejs statkiem, basen. Ponieważ są to dzieci z rodzin często bez kieszonkowego, chcieliśmy zaoferować tym dzieciom więcej, niż sam pobyt w ośrodku. Ta kwota 25 950 zł to jest sam pobyt, transport oraz wydatki dzieci na kolonii. Poza tym były również wydatki związane z zakupem lekarstw, sprzętu sportowego”. 

Radna Iwona Abramowicz zapytała, czy rodzice dopłacali do wyjazdu dzieci?

Kierownik odpowiedziała, że wyjazd nie był dofinansowany przez rodziców. Żywność dla dzieci w trakcie dojazdu była od sponsorów. 

Ad. 5

Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał w sprawie:
- uchylenia uchwał Nr LI/577/06 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 26 września 2006 r. w sprawie likwidacji Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie oraz Nr IV/27/06 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie likwidacji Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr VII/42/07

- uchylenia uchwały Nr LII/586/06 Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie z dnia 26 października 2006 r. w sprawie utworzenia spółki ze 100% udziałem Gminy pod nazwą „Przedsiębiorstwo Komunalne Szklarska Poręba” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr VII/43/07

Ad. 6

Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak przedstawiła projekt uchwały w sprawie: 

- zmiany budżetu Miasta na 2007 rok,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr VII/44/07

Burmistrz Szklarskiej Poręby przedstawił projekt uchwały w sprawie: 

- zabezpieczenia w formie in blanco,

Uchwałę podjęto 13 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym się,

Uchwała Nr VII/45/07 

Kierownik Referat Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Lokalowych- Aneta Żywicka- Hołownia przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej          w Szklarskiej Porębie przy ul. Wolności,

Uchwałę podjęto 13 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym się 

Uchwała Nr VII/46/07

- oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Sikorskiego,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr VII/47/07 

- określenia zasad gospodarowania aktywami trwałymi samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej,

Radna Irena Rzemieniewska zapytała: „czy jest jakieś anektowanie do uchwały Urzędu Marszałkowskiego, ponieważ ona mówiła o fakcie dzierżawienia na ZOL, czy jest aneksowane rozszerzenie? Mówię to z własnego doświadczenia, żeby się nie okazało, że zabiorą nam budynek.”

Aneta Żywicka- Hołownia wyjaśniła: „umowa darowizny na rzecz gminy ma zapis,   że nieruchomość przy Szpitalnej 1 jest z przeznaczeniem na prowadzenie Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Taka sama umowa z tym samy celem, Gmina podpisała umowę użytkowania na okres 25 lat z SPZOZ. Nie było żadnego aneksu”. 

Radna wyjaśniła, że chodzi o fakt uchwały Urzędu Marszałkowskiego, która mówiła  o przypadku prowadzenia innej działalności i odebraniu budynku. 

Mecenas Bartosz Łuć wyjaśnił: „jest to niefortunne sformułowanie pytania. Chodzi prawdopodobnie Pani radnej o to, czy ta uchwała obejmuje również tą kwestię. I w § 3 ust. 1 jest mowa „Wydzierżawienie, wynajęcie, użyczenie lub zbycie aktywów trwałych może być dokonane jedynie zgodnie z zasadami prawidłowej i efektywnej gospodarki, przy uwzględnieniu przeznaczenia aktywów wynikającego z innych zobowiązań Miasta Szklarska Poręba wobec osób trzecich oraz winno być poprzedzone szczegółową analizą ekonomiczną”. Ten zapis, że należy gospodarować przy uwzględnieniu przeznaczonych aktywów wynikających ze zobowiązań miasta obejmuje m.in. kwestię uzależnienia skuteczności umowy darowizny o tego, że nie ma być również przeznaczony na prowadzenie działalności w postaci zakładu opiekuńczo-leczniczego”. 

Irena Rzemieniewska wyjaśniła, że zabrakło pod uchwałą opinii komisji ds. społecznych, dlatego chciała rozwiać swoje wątpliwości. 

Uchwałę podjęto 12 głosami za/ 2 głosami wstrzymującymi się

Uchwała Nr VII/48/09

Sekretarz Miasta – Iwona Janiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie: 

- zabezpieczenia środków finansowych miasta na rok 2008 na realizacje projektu programu pn. „Poprawa jakości  i dostępności usług medycznych w Szklarskiej Porębie”,

Kierownik SPZOZ Krzysztof Pierzyska poinformował: „jesteśmy w trakcie kończenia prac nad projektem, dnia 15 kwietnia chcemy złożyć do funduszu europejskiego wniosek o przyznanie 2 mln zł. Jeśli chodzi o jednostki samorządu, jakim jest SPZOZ jest możliwość uzyskania 85 % dofinansowania do złożonego projektu, przy czym jednym z warunków jest udział własny organu założycielskiego, jaki jest miasto. Wtedy to dofinansowanie jest tak wysokie. Jeżeli takiego dofinansowania nie będzie to   w takim razie możemy się ubiegać o środki do wysokości maksymalnej 60 %”. 

Radny Konrad Makówka: „chciałem pochwalić inicjatywę Pana Kierownika. W tym roku są duże szanse na uzyskanie tak dużej kwoty, bowiem nastąpiła kumulacja kwoty z lat poprzednich. W tym roku wiele podmiotów, które nie miały szansy otrzymania dofinansowania w tym roku powinni je dostać. Ten procent dofinansowania, czy zwrot następowałby w trakcie realizacji tego przedsięwzięcia, czy po realizacji? Jeśli po realizacji to, z jakich środków zamierzacie zrealizować to przedsięwzięcie? Rozumiem, że mógłby tutaj wchodzić jakiś kredyt. Same wypełnianie wniosku jest dość trudne, w trakcie istnienie tego mechanizmu finansowego podmioty ubiegające się o te pieniądze popełniały wiele błędów. Kto zajmuje się od waszej strony wypełnieniem wniosku? Czy projekt ma szansę uzyskania zaliczki? Z tego, co wiem można zwrócić się o 10 % tych pieniążków, które są przeznaczone na dany projekt. Czyli 10 % z 2 mln zł”. 

Krzysztof Pietruszka wyjaśnił: „w tej chwili 3 osoby przygotowują ten projekt. Pani Berezowska, ja oraz Pan Jabłoński. Jest to osoba, która już kilka projektów nadzorowała i mam nadzieję, że przy pomocy tego Pana uda nam się złożyć poprawny wniosek. W tym projekcie również zawarliśmy chęć i prośbę o uzyskanie zaliczki w wysokości 10 %. Jeżeli projekt przejdzie przez wszystkie etapy to możemy liczyć na pieniądze najwcześniej wiosny przyszłego roku. Przygotowujemy się do zabezpieczenia środków finansowych własnych. Sposób finansowania jest tak zorganizowany, że najpierw inwestuje się a rozliczenia są kwartalne. Tak też przygotowywany jest projekt, aby dany kwartał był zakończeniem danego etapu całości pracy wtedy zwracamy się do odpowiedniej instytucji, która nam zwraca pieniądze”. 

Przemysław Wiater zapytał: „skąd tak późne przedstawienie Radzie Miejskiej projektu uchwały, skoro termin aplikacji to 15 kwietnia?” 

Kierownik wyjaśnił: „z wnioskiem zwróciłem się chyba 2 tygodnie temu. Rozmawiałem na tan temat wcześniej z komisją Finansów, łączoną z komisją ds. społecznych. Termin rzeczywiście jest późny, wynika to z tego, że nie mogliśmy znaleźć osób bądź firmy, które zjadłby się przygotowaniem projektu, jeżeli chodzi o remont. Prace czy tez poszukiwanie odpowiednich osób trwają już od listopada. Mieliśmy złożonych kilka ofert, które musieliśmy niestety odrzucić, bo już na wstępie te oferty zakładały wypłacenie bardzo dużych kwot pieniędzy. Przed uzyskaniem jakichkolwiek gwarancji tak wysokie kwoty np. 200 tys. zł przed przejściem chociażby pierwszego etapu takiego projektu nie mogliśmy sobie pozwolić na komfort podpisania takiej umowy i tyle pieniędzy wypłacać”. 

Uchwałę podjęto 13 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym się,

Uchwała Nr VII/49/07

Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- powiadomienia Sekretarza Miasta Szklarska Poręba o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

5 głosami przeciw/ 9 głosami wstrzymującym się na 14 głosujących uchwała nie została podjęta.

 - powiadomienia Skarbnika Miasta Szklarska Poręba o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

6 głosami przeciw/ 8 głosami wstrzymującymi się na 14 głosujących uchwała nie została podjęta. 

Ad. 7

Głos zabrała mieszkanka Marzena Czarnecka i poinformowała obecnych, że będzie wydawana gazeta „Głos Szklarskiej Poręby” Będzie się ukazywała w formie elektronicznej, adres zostanie udostępniony na forum szklarskoporębskim. Redaktorem jest Pan Juliusz Olszewski. 

Głos zabrał mieszkaniec Grzegorz Mitura: „korzystając z obecności Pana mecenasa, bo zrobiła się troszkę niewyraźna sytuacja w nieruchomości, na której jestem współwłaścicielem. Jest to sprawa miejska. Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej zainicjował zebranie wspólnoty mieszkaniowej, gdzie został z tej wspólnoty wyrokiem sądu zniesiony. Zniesiona została umowa o zarządzanie nieruchomością przez MZGL. Jest taka sytuacja, że zostały na tym zebraniu wspólnoty podjęte uchwały. Z gruntu prawa zwołane przez nieprawomocnego przedstawiciel są nieważne. Z gruntu tego, że są uchwalone obowiązują. Zauważam, że są niekorzystne dla interesu wspólnoty, tym bardziej mojego, także na kogo, kto ponosi koszty ewentualnego zaskarżenia i kosztów sądowych związanych z procesem? Wspólnota została źle zebrana. Wiąże się to z tym, ze radca prawny, który był na tym zebraniu poinformował wspólnotę, że będzie MZGL przekształcony w spółkę i będzie mógł dalej sobie zarządzać tą wspólnotą po przekształceniu. Wspólnota na taką informację, pozwoliła dalej na zarządzanie własnością wspólna bez umowy. Tu jest paradoks taki, że radca prawny w unieważnieniu umowy o zarządzaniu poinformował wspólnotę, że MZGL zarządza bez umowy od 2 lat. W związku z taką informacją, że będzie przekształcanie i będzie nabywał w przyszłości hipotetycznie prawa, dalej wspólnota powierzyła zarządzanie bezumownie. To się wiąże z tymi uchwałami, o których mówiłem wcześniej oraz z kosztami, wynagrodzeniem. Kto ma to przeprowadzić, czy ja mam się znów kopać ze wspólnotą o niewłaściwe uchwały? A z drugie strony jest inicjatorem tego wszystkiego Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej. Jeśli można prosić Pana mecenasa o wyjaśnienie”.

Mecenas Bartosz Łuć wyjaśnił: „niestety nie może udzielać porad prawnych Panu Miturze. Pan Mitura w ramach swojej wspólnoty może zasięgnąć opinii prawnej każdego innego profesjonalisty. Niestety nie mogę Panu udzielić porady, ponieważ potencjalnie mogę być stroną sporu z Pana udziałem, jak to się dosyć często ostatnio zdarza. Nie wiem, jaki był radca prawny na tym spotkaniu na pewno nie z naszej kancelarii. W pozostałych kwestiach proszę, aby wypowiedział się Pan Kierownik MZGL-u, to nie ja jestem adresatem tych pytań”.

Przewodniczący poinformował, że została podjęta dzisiaj uchwała w sprawie uchylenia uchwał, które likwidowały Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej i tak to zostanie utrzymane na dzień dzisiejszy. Zakład budżetowy istnieje. Na Pana pytanie będziemy w stanie odpowiedzieć w najbliższym czasie, kiedy będzie już wyjaśniona sytuacja    z MZGL-em.

Burmistrz wyjaśnił: „w tej chwili została podjęta uchwała. Od dnia jutrzejszego podejmę stosowane działania, wszędzie tam gdzie gmina ma mniej niż 51 % udziałów wystosujemy pisma, które będą pokazywały ewentualnych zarządców. Nie będę w tej chwili wchodził w konkrety, musimy wszystko zrobić w myśl obowiązującego prawa. Panie Grzegorzu rozmawialiśmy kilkakrotnie, prosiłem Pana o cierpliwość w zakresie zarządzania substancja mieszkaniową. Do końca tego tygodnia będą już wszystko sprawy wykrystalizowane”. 

Grzegorz Mitura dodał: „tylko terminy biegną, żeby po prostu nie uciekły. Pięć tygodni zostało na zaskarżenie tych uchwał. Sprawy są w toku, kwartał mija, nie ma zebrań wspólnot. Dlatego chciałem zwrócić uwagę, że to nagli”.

Ad. 8

Głos zabrała radna Irena Rzemieniewska, która przeprosiła za sytuację, związaną z mandatem, jak również podziękowała kolegom i koleżankom, jak i wszystkim wyborcom za wyrozumiałość, psychiczne podtrzymanie na duchu i za dodanie otuchy. 

Przewodniczący przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia.

Ad. 9

Punktu niezrealizowano. 

Ad. 10 

Radny Konrad Makówka zapytał: „jakie są obecnie szanse na realizację systemu wodociągów i kanalizacji? Czy istnieje możliwość wspólnie z dyrekcją PKS-u porozumienia się co do wyglądu i ewentualnego remontu wiaty na PKS-ie w Szklarskiej Porębie Górnej ? Czy są jakieś wieści dotyczące złożenia przez Ministra Szyszkę podpisu na decyzji o budowie wyciągu?”

Głos zabrał Przemysław Marcinkowski wyjaśniając: „pełna informacja dotycząca realizacji na jakim etapie jesteśmy będzie przedstawiona w pełni na jutrzejszej konferencji prasowej. Jutrzejsza konferencja jest o tyle ważna, że będzie powiązana z zakończeniem pewnego etapu. Etap wnioskowania, zainicjowania tego całego systemu a rozpoczynamy etap wykonawstwa. Jesteśmy już po pierwszym zakończonym przetargu na wykonawstwo. Dzisiaj minął termin uprawomocnienia się decyzji komisji przetargowej, wpłynął protest, więc to się troszeczkę przesunie w czasie. Pierwsza umowa na realizację projektu w gminie Podgórzyn zostanie w najbliższym czasie podpisana. Jeżeli chodzi o inne różne perturbacje pomiędzy wspólnikami, gminami, 2 kwietnia będzie nadzwyczajne zgromadzenie wspólników, na którym te wszystkie kwestie związane z finansami zostaną przedyskutowane”.

Burmistrz odniósł się do kwestii wiaty na przystanku PKS-u w Szklarskiej Porębie Górnej, informując: „w tej chwili podjęte zostaną przeze mnie rozmowy z Dyrektorem PKS-u jeleniogórskiego. Sprawy będą dotyczyły nie tylko tej wiaty, ale wszystkich przystanków miasta. Rozmawialiśmy 3 miesiącu temu na temat tych wiat i umowa jest taka, że po 15 kwietnia będziemy mogli zmierzyć się z tym problemem razem.     I myślę, że decyzje zapadną, co do odmalowania i podzielimy się jakoś zakresem pracy w tym względzie z PKS-em”.

Odnośnie Ministra Środowiska wyjaśnił: „2 tygodnie temu uzyskałem informację, że zostało wysłane pismo, w sprawie małych korekt co do wniosku. To pismo jeszcze nie dotarło do nas. Czekam, monituję, aby to pismo do nas dotarło i abyśmy mogli się do niego odnieść. Dysponuję zapewnieniem Ministra na piśmie, że do końca lutego 2007 zostanie podjęta decyzja. Mamy koniec marca i nic w tej sprawie się nie zmieniło”. 

Przewodniczący dodał, że Ministerstwo stwierdziło, że pismo od nich wyszło w zeszłym tygodniu. 

Radny Mirosław Kupis: „ z racji tej, że był już poruszany temat PKS-u, chciałbym, aby od razy w trakcie rozmów została poruszona sprawa uruchomienia jednego autobusu do Jakuszyc z naczepą na rowery. Podobny kursuje w Jagniątkowie”. 

„Wraca temat naszej regionalnej Telewizji 3. W tej telewizji z naszego regionu niewiele się pokazuje i o Szklarskiej Porębie niewiele mówi. Na przykład o Biegu Piastów, nie było żadnej migawki. Wiem, że powstaje jakaś telewizja bolesławiecka i potrzebuje pasma”. 

„Na jutrzejszą konferencje w sprawie Karkonoskiego Systemu, jadę tam z mocnym nastawieniem, ale jak zobaczyłem plakaty informujące o niej, z krokusem i w górach, tak naprawdę, gdybym nie był zorientowany w tym wszystkim to nie wiedziałbym o co w tym wszystkim chodzi. Mam nadzieję, że osoby, które wygrały przetarg jutro coś na ten temat powiedzą. Nic z tego plakatu nie wynika”.

„Chciałbym zapytać, co z wynagrodzeniem dla Pani Rzemieniewskiej. Czy zostanie wypłacona zaległa dieta? Przecież Pani Rzemieniewska uczestniczyła w pracach komisji i w sesjach rady. 

Radny zapytał czy w okresach świątecznych można byłoby przesunąć sesję na wcześniejszą godzinę”.

Przewodniczący wyjaśnił, że: „będąc z Burmistrzem na forum samorządowym w Kudowie Zdrój, spotkaliśmy się Panem Kurzawą, Przewodniczącym Rady Programowej Telewizji programu 3 i tą sprawę poruszaliśmy. Mówiąc o obecności, o promocji naszego regionu w telewizji regionalnej. Po raz pierwszy rozmawiając, na ile to się przełoży na program, odczułem, że mamy podobne stanowiska. Że nie będzie tak, że telewizja regionalna będzie promowała narty, ale we Francji, Austrii, ale będzie w końcu mówiła o naszym regionie. Oglądając dziś telewizję dochodzimy do wniosku, że bez problemu są reklamy ośrodków zagranicznych, a jeżeli my występujemy słyszymy, że mamy za to zapłacić. Mam obietnicę Pana Przewodniczącego, że się spotkamy i działania w tym kierunku będą przez nową radę programową podejmowane. 

Odnośnie diety, takie zapytanie zostanie skierowane do organu nadzoru. Jeżeli chodzi o terminy sesji, wynikają one z terminu złożenia wniosku. 

Marcin Barbarowicz zapytał: „kiedy sygnał telewizji regionalnej będzie docierał do Szklarskiej Poręby Dolnej?”

Zawnioskował o wyburzenie cypelka na placu PKS-u, ponieważ utrudnia on ruch        i kierunkuje ruch samochodowy tuż przed dystrybutory CPN-u.

Burmistrz wyjaśnił, że: „trudno jest mu się do tego wniosku odnieść. Jest to kwestia ogólnego zagospodarowania części tego kwartału miasta. 

Odnośnie rozmów, co do sygnału telewizyjnego w Szklarskiej Porębie, mamy umówione spotkanie i będzie okazja, żeby o tym porozmawiać. Satelitarnie można odbierać ten program”.

Przewodniczący dodał, ze odbieranie sygnału to nie tylko problem Szklarskiej Poręby. Po przeprowadzonych rozmowach będziemy mogli przekazać więcej informacji.

Głos zabrał radny Mirosław Pluta: „Czy Skwer Radiowej Trójki jest rozbudowywany na podstawie jakiegoś projektu?”

Burmistrz wyjaśnił: „tak jest rozbudowywany na podstawie projektu, po uzgodnieniach w Starostwie po usunięciu problematycznych zapisów. Jeszcze przez rok jest zgodnie z planem rozbudowywany. Są to tymczasowe obiekty, na które jest jeszcze rok pozwolenie”. 

Głos zabrał radny Bohdan Wojciech Ginter: „Komisja Rewizja proponowała, aby       w okresach, kiedy jest wzmożony ruch turystyczny postawić na terenie miasta dodatkowe ustępy typu TOY-TOY”. 

Burmistrz wyjaśnił, że: „podejmujemy działania, firma obiecuje, później się wycofuje się z tego. Sondaż, jaki został przeprowadzony wskazuje na to, iż toalety są potrzebne tam, gdzie są wyciągi. Te toalety, które są w lokalach gastronomicznych są wystarczające”. 

Przewodniczący poinformował jednego z mieszkańców, który nagrywał obrady kamerą video, że następnym razem powinien o tym poinformować prowadzącego obrady. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia VII sesji – godz.1920. Na tym protokół zakończono i podpisano.
 Protokołowała:                                                                               Przewodniczył:
Joanna Góralewicz                                                                       Grzegorz Sokoliński
