Protokół Nr XIX/08

z  posiedzenia XIX sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  27 lutego 2008 r.  – godz. 12.00

w OW „Olimp”  w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XIX sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych  i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.

4. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał.  

6. Przyjęcie interpelacji radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje. 

8. Wnioski i zapytania radnych. 

9. Sprawy różne.

Obecni: radni – 15 osób, 
                                                               tj. 100 % ustawowego składu Rady

Radny Mirosław Kupis złożył wniosek o rozszerzenie pkt 2 porządku obrad o przedstawienie informacji z prac Komisji Konkursowej powołanej do rozpatrzenia i oceny ofert  na realizację zadań publicznych w roku 2008.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Burmistrz Szklarskiej Poręby wniósł o rozszerzenie pkt 5 porządku obrad o następujące projekty uchwał:

-  zmiany Uchwały Nr XVII/167/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 28 grudnia  2007 r. w sprawie  budżetu miasta na 2008 r.,

- określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej  w Szklarskiej Porębie,

- Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Szklarska Poręba na lata 2008-2013,

- dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 1 Maja.

Wnioski przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących. 

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Ad. 1

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Arkadiusz Wichniak. 
Ad. 2

Informację o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:

1. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej-Bohdan Wojciech Ginter,

2. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Mirosław Pluta,

3. Przewodniczący Komisji Finansów- Ryszard Olas,

4. Przewodnicząca Komisji ds. społecznych – Irena Rzemieniewska,

5. Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków – Iwona Abramowicz,

6. Przewodniczący Komisji doraźnej powołanej do zmiany statutu miasta –Mirosław Kupis,

7. przewodniczący Komisji Konkursowej powołanej do rozpatrzenia i oceny ofert  na realizację zadań publicznych w roku 2008 - Mirosław Kupis 
Ad. 3

Informację o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawił  Radny Rady Powiatu Julian Lachowicz, który poinformował, że Rada będzie w miesiącu marcu zajmowała się przyjęciem realizacji strategii Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2006-2014. Radny poruszył również kwestię budżetu Powiatu Jeleniogórskiego. Budżet Wrocławia to                              3 miliard zł, Województwa Dolnośląskiego ponad 1 miliard zł, budżet Powiatu Jeleniogórskiego to  48 mln zł. Radny poprosił również wszystkich chętnych o pomoc przy organizacji Biegu Piastów.   

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, co z remontem dróg powiatowych Górnej, Piastowskie, Demokratów?

Julian Lachowicz wyjaśnił, że na razie dziury łatane są na ul. Demokratów. 

Przewodniczący Rady dodał, że Lokalna Organizacja Turystyczna i miasto mówiło o dostępności komunikacyjnej. Zawsze brakowało reakcji na te apele. Wspólne rozmowy na ten temat zainicjowały dokument, który dotyczy dostępności komunikacyjnej. Jest to propozycja do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Województwa Dolnośląskiego.  Kotlina Jeleniogórska jest najsłabiej ujęta w WPI jeśli chodzi o przyszłe inwestycje. Dobrze, że Rada Powiatu dostrzega problem. 

Radny Mirosław Pluta zapytał o zabezpieczenie funduszy w budżecie Powiatu na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół. Czy są one zabezpieczone?

Julian Lachowicz  poinformował, że nie zna tego tematu. Komisje, których jest członkiem nie rozmawiały na ten temat. 
Ad. 4

Głos zabrała mieszkanka Marzena Czarnecka, która poinformowała, że w każdy wtorek między godziną 16-17 w Klubie Integracji Społecznej w Szklarskiej Porębie Dolnej prowadzi punkt porad obywatelskich. Jest on otwarty dla wszystkich osób.

Ponadto mieszkanka zapytała, czy radni zaglądają do swoich oficjalnych skrzynek, ponieważ wysyła im różne informacje. Zapytała również z jakich przyczyn została odrzucona jedna z ofert z pożytku publicznego?
Mirosław Kupis przewodniczący Komisji Konkursowej powołanej do rozpatrzenia i oceny ofert  na realizację zadań publicznych w roku 2008 wyjaśnił, że nie była to w ogóle oferta. 
Głos zabrała mieszkanka Maria Majer, która zwróciła się z wnioskiem, aby Burmistrz i Społeczna Komisja Mieszkaniowa przyznając mieszkania brała pod uwagę opinię ludzi, z którymi będzie mieszkał nowy lokator. Chodzi o osobę, która dostała ostatnio mieszkanie na ul. Demokratów. W tej chwili są w budynku awantury, interwencje policji.   
Ad. 5

Skarbnik Miasta Bożena Dziewulak przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- zmiany w budżecie Miasta na 2008 r.,

Skarbnik wprowadziła do projektu następujące autopoprawki:

W pkt 1 dział 600 „Transport i łączność” zwiększenie środków o 150 tys. na infrastrukturę kolejową. Jest to zabezpieczenie środków na odnowę kubaturową stacji kolejowej w Szklarskiej Poręby Górnej wraz z otoczeniem. Gmina musi je zabezpieczyć w ramach dotacji unijnych. Rozbita jest na dwa paragrafy. Część będzie zwrócona, a kwota   22 tys. to wkład własny. 

W pkt 3 dział 750 „Administracja publiczna” zwiększenie środków na opracowanie oficjalnej strony internetowej miasta. 
W pkt 4 dział 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” zabezpieczenie kwoty 60 tys. na dwa projekty dotyczące zakupu samochodów dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Środki w kwocie 51 tys. zł zostaną zrefundowane a 9 tys. zł to wkład własny. Samochody zostaną zakupione w 2009 i 2010 r.
W § 2 dz. 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” pomniejszenie środków o 105 tys. zł dla  Ochotniczej Straży Pożarnej. 

W § 4 zwiększenie  kwoty środków wolnych, które zostaną wprowadzone do budżetu. 

Radny Konrad Makówka zapytał, o pismo Referatu Inwestycji Miejskich i Gospodarki Komunalnej dotyczące odbudowy zniszczonych obiektów mostowych. O jakie obiekty chodzi? 
Czy pismo Przewodniczącego Rady na realizację porozumienia w sprawie Opracowania Koncepcji Subregionalnego Sieciowego Produktu Turystycznego ma związek z nową stroną  internetową? 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że we wrześniu 2007 r. zostało podpisane porozumienie pomiędzy sześcioma gminami na produkt markowy pod patronatem Marszałka. Produkt ma być opracowany tak jak sześć innych istniejących w tej chwili w całym województwie. W myśl wytycznych do priorytetu „turystyka” będzie ogłaszany konkurs i przyjmowane projekty.      
Radny Konrad Makówka zapytał, czy kwota na wynagrodzenia osobowe pracowników ujęta w dziale 852 „Pomoc społeczna” związana jest z podjęciem przez Radę uchwały?

Skarbnik wyjaśniła, że tak.

Burmistrz odniósł się do pierwszej części pytania informując, że są to dwa obiekty mostowe jeden na Hucie a drugi na ul. Krasińskiego za bazą MZGL.
Radny Zbigniew Kubiela odniósł się do kwoty przeznaczonej na stronę internetową. Poinformował, że w skład Komisji wchodzą informatycy Urzędu Miejskiego, pracownicy Referatu Promocji oraz osoby z branży turystycznej. Komisja przyjęła następującą metodologię zakładając podstawową rzecz, że pracownicy nie są wstanie zrobić tej strony sami. Informatycy z UM mają inne zadania, a nie tworzenie strony internetowej. Strona jest produktem marketingowym, reklamowym miasta. Ustalono, że ta strona ma być stworzona w systemie CMS tzn. umożliwiającym dynamiczny proces zmian na stronie internetowej przez wielu użytkowników, mających do tego uprawnienia. Szukano firmy pod tym kątem. Wysyłano zapytania ofertowe. Siedem firm odpowiedziało przedstawiając ofertę wraz z kosztorysem. Wybrano trzy firmy do dalszej negocjacji. W tej chwili nie może dojść do sytuacji,  że wybierana zostaje oferta, a nie można podpisać umowy, bo nie ma zabezpieczonych środków w budżecie. Strona ma być uruchomiona przed sezonem letnim. 
Radny Konrad Makówka zapytał, czy podejmując decyzję o nowej stronie nie starano się zdobyć tych pieniędzy w innych sposób, ze źródeł zewnętrznych np. środki unijne bądź sponsorzy?
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż od samego początku kadencji jest mowa o tym, że stronę trzeba zmienić. Jeśli chodzi o środki unijne wprowadzane są dopiero pierwsze projekty na tworzenie stron internetowych. Poza tym trudno sobie wyobrazić, że sponsorem strony miasta jest np. Żywiec. Należy zaznaczyć, że w kwocie 65 tys. jest opracowanie znaku słowno graficznego dla miasta Szklarska Poręba oraz prawa autorskie za zdjęcia umieszczane na stronie.
Uchwałę podjęto 12 głosami za/3 głosami wstrzymującymi
Uchwała Nr XIX/182/08

- zmiany Uchwały Nr XVII/167/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 28 grudnia                       

2007 r. w sprawie  budżetu miasta na 2008 r.,

Radny Konrad Makówka zapytał, czy Wieloletni Plan Inwestycyjny wyszczególnia wszystkie ważniejsze inwestycje na lata 2008-2013?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że poprzedni WPI był opracowany do 2007 r. Obecny nie obejmuje wszystkiego, ponieważ wiele rzeczy będzie można wnieść, dopiero po decyzji o Euro 2012. Przepływy finansowe i budżet naszego miasta nie ma wielu możliwości, bo jest niski. Data składania pierwszych wniosków w ramach EWT mija 14 marca. Miasto jest partnerem dla strony czeskiej w miękkich projektach. Nie może się z tego wycofać. Wymogiem formalnym jest posiadanie WPI, bo bez tego nie będzie można złożyć wniosków unijnych. W związku z  podjęciem decyzji o Euro 2012 spłynie na nas wiele obowiązków. Burmistrz będzie podpisywał zobowiązanie, że te zadania zostaną wykonane do 2012 roku.  
Radny Konrad Makówka zapytał, jaka kwota będzie ostatecznie potrzebna do sfinansowania inwestycji. Jaki procentowy udział będziemy musieli pokryć z własnego budżetu?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zgodnie z zał. nr 2 do projektu uchwały łączne koszty  to 4 375 000 zł a wkład własny miasta to 15 % tej kwoty.

Radny Konrad Makówka zapytał, co będzie się działo z budową sali gimnastycznej przy SP Nr 1? 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że rozpoczęto budowę sali sportowej  w poprzednich latach z kredytów w wysokości 400 tys. zł. Koszt inwestycji to 7 mln zł. Nikt nie patrzył na to co będzie dalej. Nie patrzył, że trzeba sięgnąć po środki unijne. W ramach przystąpienia do Euro 2012 w Regionalnym Produkcie Operacyjnym Województwa Dolnośląskiego kwota z priorytetu 7 na działania 7.2, mówiące o zapleczach infrastruktury sportowej dla działań edukacyjnych w Województwa Dolnośląskiego na cały okres finansowania wynosi 26 mln zł. I jest sugestia, że te pieniądze będą podporządkowane Euro 2012. Jeśli chodzi o EWT miasto musi mieć partnera i wkład własny. Co dalej z salą przy SP Nr 1 będzie wiadomo w marcu. Wtedy będą już zawarte umowy i rozpocznie się praca nad WPI. 
Radny Konrad Makówka dodał, że wygląda na to, że do roku 2015 inwestycja nie rozpocznie się.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że trochę nieracjonalne było podejmowanie decyzji o takiej inwestycji, za takie duże pieniądze, bez zabezpieczenia środków własnych. Bez zwiększenia dochodów budżetu miasta, nie będzie można nic realizować, bo potrzebny jest wkład własny.

Radny Przemysław Wiater zapytał, o koszt odnowienia obiektów kubaturowych stacji kolejowej Szklarska Poręba Górna wraz z otoczeniem, którego łączne finansowanie to 3 mln zł. To jest chyba fragment dużego przedsięwzięcia Kolei Izerskiej, czy nie można byłby tych środków rozłożyć racjonalnie z uwzględnieniem pozostałych przystanków?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że do 14 marca musimy dysponować prawem do terenu i przygotować koncepcje. Jeśli chodzi o rozmowy z PKP SA to nie są one łatwe. Pomysł na odnowę dworca w Szklarskiej Porębie Górnej zyskał aprobatę PKP SA i Ministerstwa Infrastruktury i w tym kierunku są prowadzone działania. Jeśli chodzi o Hutę trzeba rozmawiać z Urzędem Marszałkowskim. Miasto chciałoby przejąć pozostałe dworce na takich samych zasadach, jak została przejęta linia kolejowa 311 przez Urząd Marszałkowski, aby kosztem gminy było tylko podpisanie aktu notarialnego. Obecnie priorytetem jest dworzec w Szklarskiej Porębie Górnej.
Radny Konrad Makówka zapytał, o zakupy inwestycyjne tj. program do ewidencji dróg, zestaw projekcyjny multimedialny z czym to się wiąże?

Sekretarz Miasta poinformował, że na gminie ciąży obowiązek prowadzenia ewidencji środków trwałych. Zestaw do prezentacji multimedialnych będzie zakupiony na potrzeby Urzędu. 

Uchwałę podjęto 14 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym

Uchwała Nr XIX/183/08 
Główna księgowa Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej Anna Szach przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej  w Szklarskiej Porębie,

Uchwałę podjęto 14 głosami za/ 1 głosem wstrzymujący

Uchwała Nr XIX/184/08

Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Szklarska Poręba na lata 2008-2013,

Uchwałę podjęto 13 głosami za/ 2 głosami wstrzymującymi

Uchwała Nr XIX/185/08

Zastępca Kierownika Referatu Rozwoju, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Aneta Żywicka- Hołownia przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury technicznej, 

Uchwałę podjęto 14 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym

Uchwała Nr XIX/186/08
- ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku poddziału nieruchomości, 

Uchwałę podjęto 14 głosami za/1 głosem wstrzymującym

Uchwała Nr XIX/187/08

- ustanowienia służebności gruntowej na nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Sikorskiego,

Uchwałę podjęto 13 głosami za/1 głosem przeciw/1 głosem wstrzymującym

Uchwała Nr XIX/188/08

- dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                    ul. Franciszkańskiej 1,

Radny Konrad Makówka złożył formalny wniosek o wycofanie projektu z porządku obrad.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

- zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Oficerskiej, 

Uchwałę podjęto 14 głosami za/1 głosem przeciw

Uchwała Nr XIX/189/08

- dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 1 Maja,

Uchwałę podjęto 13 głosami za/ 1 głosem przeciw/1 głosem wstrzymujący

Uchwała Nr XIX/190/08

Sekretarz Miasta Feliks Rosik przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących

Uchwala Nr XIX/191/08

Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- wyrażenia stanowiska dotyczącego odbudowy linii kolejowej nr 311 łączącej miasto Szklarska Poręba z miastem Harrachov,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących

Uchwała Nr XIX/192/08

- powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej                         w Szklarskiej Porębie,

Przewodniczący Rady zgłosił do prac w Radzie Społecznej następujących radnych:

1. Dorotę Maj,

2. Zbigniewa Kubielę,

3. Mirosława Kupisa,

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. Radni jednogłośnie przyjęli powyższy skład Rady Społecznej.

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr XIX/193/08 

Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków Iwona Abramowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby,

Uchwałę podjęto 10 głosami za/1 głosem przeciw/4 głosami wstrzymującymi

Uchwała Nr XIX/194/08 

Ad. 6

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad. 7
Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź Burmistrza Szklarskiej Poręby na interpelację złożoną przez Marcina Barbarowicza na sesji w dniu 31 stycznia 2008 r.

O godzinie 15.10 salę opuścił radny Ryszard Olas.

Ad. 8
Głos zabrał radny Konrad Makówka, który poruszył sprawę zabezpieczenia fundamentów pod przyszłą salę gimnastyczną przy SP Nr 1. Przez 5-7 lat może dojść do ich zniszczenia.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że trzeba zabezpieczyć te fundamenty, bo w tym roku nie ma szans na dokończenie inwestycji.  
Głos zabrał radny Zbigniew Kubiela, który zapytał o zeszłoroczne spotkanie w Zoland dotyczące partnerstwa z gminą niemiecką, przy wspólnej realizacji programu współpracy Saksonia – Dolny Śląsk w zakresie budowy sali przy SP Nr 1. Pewne działania zostały podjęte. Przedstawiciele z Zoland byli w Szklarskiej Porębie wyrazili wolę kontynuowania współpracy i stworzenia pewnego programu społecznego, który mógłby być podstawą do stworzenia projektu na uzyskanie środków na budowę sali. We wrześniu była ponowna wizyta władz Szklarskiej Poręby w Zoland. Jakie są efekty tych spotkań i czy będziemy mogli skorzystać ze środków z programu Saksonia - Dolny Śląsk na budowę sali sportowej? I czy prawdą jest, że nie możemy sięgnąć do środków z totolotka, na budowę sali, bo jej parametry nie odpowiadają parametrom sportowym, by móc prowadzić tam rozgrywki sportowe. A totalizator na tego typu przedsięwzięcia nie wyłoży pieniędzy. 

Burmistrz wyjaśnił, w tej chwili sytuacja wygląda niestety tak, że totalizator nie finansuje hal o takich parametrach. Odnośnie Zoland to były dwa wyjazdy. W drugiej wizycie udział brali dyrektorzy szkół, m.in. Dyrektor SP Nr 1. Te kontakty nie są zadawalające, ponieważ nie za bardzo odpowiadają szkoły, które mogłyby uczestniczyć we współpracy. Musi być większa determinacja dyrekcji szkoły i rady szkoły, żeby dostarczyć argumentów do ubiegania się o środki na budowanie sali ze środków EWT. Są to niełatwe pieniądze. Podstawą jest współpraca.

Radny Bohdan Ginter poinformował, że Komisja Rewizyjna kontrolowała szkołę. Jeden z uczniów doznał na zajęciach z wychowania fizycznego kontuzji. Szkoła musi spełniać swoje zadania. Musi być tam sala, która zapewni uczniom normalne zajęcia.

Przewodniczący Rady dodał, w sprawie budowy sali zrobiono dużo. Z informacji uzyskanych w Ministerstwie Sportu, które poprzez ośrodki centralne i terenowe przydziela środki z totalizatora sportowego, wynika że sala nie spełnia warunków technicznych i nie można tych środków uzyskać. Nie można tego obejść, mimo przychylności Ministerstwa Sportu, które przeznaczyło fundusze na „Blisko Boisko”. Odnośnie współpracy większą popularnością cieszy się partnerstwo polsko-czeskie. Dlatego, że prostsze jest uzyskanie partnera po tej stronie granicy. Burmistrz poprzedniej kadencji dostał propozycję nawiązania kontaktów z partnerem z Niemiec, bo problemem w uzyskaniu środków z tego programu jest zdobycie tego partnera. Kolejnym problemem są finanse. Nie jest sztuką wdrażanie czegoś na co nie ma środków. Sala została sfinansowana w części podstawowej z kredytu. Nigdzie w planach finansowych nie ma wzmianki, z czego będzie finansowana dalsza część inwestycji. Z RPO nie można uzyskać tych środków, bo na całe Województwo Dolnośląskie jest tylko 26 mln zł a program Polska-Czechy jest bardzo obłożony i nie będzie możliwości sięgnięcia po dodatkowe środki. Zostaje tylko program Saksonia-Dolny Śląsk. Pod warunkiem partnerstwa i uwzględnienia inwestycji w planach finansowych, mając na uwadze, że jej koszt to 7 mln zł. 
Radny Konrad Makówka dodał, że podczas ostatniej wizyty dyrektorów szkoły w Zoland, okazało się, że tamta szkoła jest 4 klasowa. Dyrekcja tamtej szkoły nie widzi współpracy z SP Nr 1. Bardziej jest zainteresowana współpracą z Panem Mirosławem Grafem, który prowadzi Klub Sportowy pod kątem współpracy z Zespołem Szkół Ogólnokształcących. Jeśli chodzi o RPO to miasto nic nie zrobiło, aby sięgnąć po te środki. Program już rusza. A co będzie w następnych latach. Jeśli zamierzamy dalej składać wniosek z programu Saksonia-Dolny Śląsk to będzie ciężej. Należy sięgnąć po środki z RPO, bo są łatwiejsze do zdobycia.  

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że pieniądze z RPO nie ruszyły i nie został jeszcze ogłoszony konkurs. W momencie składania wniosków na Euro 2012, dostaliśmy informację, że praktycznie wszystkie środki z priorytetu 7: działania 7.2 zostaną przeznaczone na Euro 2012. Oczywiście nieoficjalnie, bo Unia Europejska nie finansuje działań związanych z Euro. Ale tylko w ten sposób samorządy będą mogły ubiegać się o środki na rozbudowę infrastruktury. Nie można podjąć żadnych działań związanych z RPO, bo tego działania nie ma ze strony Urzędu Marszałkowskiego, który prowadzi je w ramach RPO. Jeśli chodzi o EWT więcej środków do pozyskania będzie z programu Saksonia – Dolny Śląsk, ponieważ ciężko jest znaleźć partnera po stronie niemieckiej.

Radny Konrad Makówka dodał, że dzwonił do Urzędu Marszałkowskiego pod koniec roku                        i uzyskał informację, że należy już przygotowywać się do złożenia wniosku. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zdanie Urzędu Marszałkowskiego jest takie, że zawsze musimy przygotować się do wszystkiego. Na dzień dzisiejszy nie ma wytycznych do studium wykonalności. Jeśli chodzi o RPO, który jest na lata 2007-2013 to w grudniu 2007 r. ruszyły pierwsze projekty. Pozostałe działania do dnia dzisiejszego nie ruszyły. Przygotowujemy się do tego, ale nie ma żadnych wytycznych. Jest otwarta droga jeśli chodzi o EWT. Jeżeli będziemy chcieli zrealizować część zadań z WPI, trzeba pamiętać, żeby nie liczyć tylko wkładu własnego w inwestycję, ale należy uwzględniać całość kwot wynikających z realizacji przedsięwzięcia. Te kwoty są refinansowane a nie wpłacane wcześniej.  

Radny Konrad Makówka dodał, że koncepcja z góry zakłada, że pieniądze z budżetu poświęcimy na zupełnie coś innego i nie będzie szans na uzyskanie środków na salę.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że WPI, który Rada dziś przyjęła jest po kątem projektów miękkich. Do 14 marca wyklaruje się sytuacja. Na dzień dzisiejszy nie można twierdzić, że wszystko jest przesądzone.  
Radny Marcin Barbarowicz dodał, że 28 lutego 2003 r. Rada podjęła decyzję i zlikwidowano SP Nr 3 w Szklarskiej Porębie Dolnej. Jednym z argumentów był wysoki koszt utrzymania budynku. Dzieci miały mieć lepsze warunki. Po latach okazuje się, że wcale lepiej nie jest, nie ma dalej sali i nie widać, aby w najbliższej przyszłości powstała. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że dopiero po 14 marca będzie mogli decydować co umieścić w WPI.

Głos zabrała radna Iwona Abramowicz, która złożyła propozycję, żeby zagospodarować w budżecie środki i obsadzić ten teren trawą. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jest to sprawa oczywista.
Ad. 9 
Punktu niezrealizowano. 
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