Protokół Nr XXXII/09

z XXXII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu 25 lutego 2009  r.  – godz. 12.00 

w Miejskiemu Ośrodku Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej 

w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XXXII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie dokonał Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński, który powitał obecnych.

Przed przystąpieniem do zatwierdzenia porządku obrad głos zabrał Burmistrz Szklarskiej Poręby, który przekazał na rzecz Muzeum Karkonoskiego, które reprezentowała Pani Bożenie Danielskiej dwa srebrne talary.

 Przewodniczący Rady przedstawił do zatwierdzenia porządek obrad:

1. Informacja o stopniu zaawansowania prac w realizacji zadania pn. „Karkonoski   System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.” oraz o działaniach na następne lata.

2. Informacja o wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu w sprawie podjęcia z naruszeniem prawa uchwały nr XXXIX/452/05 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 2 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Szklarskiej  Porębie. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.

7. Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał.

9. Przyjęcie interpelacji radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje. 

11. Wnioski i zapytania radnych. 

12. Sprawy różne.

Obecni: radni – 12 osób, 

                                   tj. 80% ustawowego składu Rady

                                              ustawowy skład Rady – 15 radnych

Radni zatwierdzili porządek obrad jednogłośnie na 12 głosujących. 

Ad. 1

Informację o stopniu zaawansowania prac w realizacji zadania pn. „Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.” oraz o działaniach na następne lata przedstawił Prezes KSWiK - Lesław Kowalczyk oraz Kierownik Oddziału KSWiK w Szklarskiej Porębie –Stanisław Dziedzic.

Prezes przedstawił zaawansowanie finansowe dwóch kontraktów realizowanych na terenie Szklarskiej Poręby: 
Kontrakt nr IX - budowa i modernizacja sieci wodociągowych – zaawansowanie finansowe: 18,6 %, rzeczowe: 42%;
Kontrakt nr X - oczyszczalnia ścieków przy ul. Hofmana - zaawansowanie finansowe 21,7%, rzeczowe: 32%;
Sieć wodociągowa plan: 17 397 m, wykonano: 7103,47 m, tj. 40,80%;
Przebudowa i rozbudowa kanalizacji sanitarnej – plan: 49340 m, wykonano: 21861 m,  tj. 44,30%;
Obiekty wodociągowe - zaawansowanie: 19,70 %;
Budowa oczyszczalni ścieków przy ul. Hofmana - zaawansowanie: 36%; 

Realizacja inwestycji w ubiegłym roku skupiała się na pracach na obrzeżach Szklarskiej Poręby. W tym roku prace będą wykonywane już w centrum miasta. W ubiegłym roku w planie była budowa ujęcia Leśny Domek. Jest deklaracja wykonawcy tj. firmy „Hydrobudowa”, że do października to ujęcie zostanie wykonane. Następnym działaniem jest realizacja dalszych punktów na terenie miasta a największym problemem jest zabezpieczenie miasta w wodę. Będzie dokonana szczegółowa analiza ujęć wodnych oraz zostanie przedstawiona propozycja, co powinno być zrobione, aby wody nie brakowało. 
Radny Bohdan Ginter zapytał, czy obecnie są w mieście prowadzone jakieś prace.

Prezes wyjaśnił, że obecny okres nie sprzyja wykonywaniu prac inwestycyjnych. Firma Wamar, która jest podwykonawcą inwestycji, prowadzi prace, których nie utrudniają warunki pogodowe.   

Przewodniczący Rady zapytał, kiedy powstanie wspomniane opracowanie, bo należy wnioskować, iż wcześniej takiej analizy nie było. Bez względu na to jaki jest szybki przyrost zapotrzebowania na wodę, taka analiza funkcjonalna, z uwzględnieniem sieci i zapotrzebowania w wodę, powinna być wykonana zanim przystąpi się do wykonania rozbudowy, która jest warta 120 mln zł.   

Prezes wyjaśnił, że to opracowanie powinno powstać w ciągu dwóch miesięcy. Natomiast  taka analiza powinna być wykonana w momencie projektowania zadania na terenie miasta. Projekt wykonywany był  6 -7 lat temu, i wtedy nikt nie spodziewał się, że projekt został zrobiony z nadwyżką co najmniej 100% wody. Miasto szybko się rozbudowuje i okazało się, że te założenia związane z potrzebami wody, które  zostały wprowadzone do pierwszego etapu nie wystarczają na aktualne potrzeby.  Być może tracimy wodę na rurociągach, być może nie wydajne są te ujęcia które obecnie funkcjonują, ale to wykaże zlecona analiza. Wielkość pobieranej wody była o połowę niższa niż przewiduje to projekt. Obecnie jest duże rozbudowanie miasta i tej wody nie wystarcza.

Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że projektant brał dane z pozwolenia wodno – prawnego, które było wydane w 1995 r. i jest ważne do 2020 r. Jest tam ujęty pobór minimalny i maksymalny. To pozwolenie pozwala do tej maksymalnej wielkości wodę pobierać. Jednak badanie rzeczywistego poboru na ujęciu wykazuje, że w określonej jednostce czasu przepływa połowę mniej wody niż to wynika w pozwoleniu wodno –prawnym. Nie było aktualizacji tego pozwolenia podczas wykonywania projektu. Obecnie konieczna jest aktualizacja. Szklarska Poręba jest specyficznym miejscem, bowiem w każdej innej gminie można przewidzieć jakie będzie dobowe zapotrzebowanie na wodę. Natomiast w Szklarskiej Porębie nie można, ponieważ są wielkie skoki rozbioru związane z turystycznym charakterem miasta, np. Jakuszce. 

Radny Marcin Barbarowicz, zapytał, czy hotel „Las” zostanie ujęty w Karkonoskim Systemie.          
Prezes Lesław Kowalczyk wyjaśnił, że 1 marca Piechowice zostaną przyjęte do KSWiK, wniosą aport w kwocie 26 mln zł. Natomiast hotel Las ma własną oczyszczalnię ścieków, która nie będzie ujęta w projekcie. 
Radny Zbigniew Kubiela zapytał, czy jest już wyznaczony termin, kiedy zostanie zakończone opomiarowanie wszystkich odbiorców i czy jest opomiarowana ilości wody wpływająca do sieci, aby można było przeprowadzić dokładny bilans, ile wody zużywają mieszkańcy a ile tej wody znika ze względu na uszkodzoną sieć wodociągową. 

Prezes wyjaśnił, że do końca roku nie uda się tego wykonać, ponieważ część obiektów korzysta jeszcze z tzw. wody budowlanej. Na czas budowy wydawane jest pozwolenie na korzystanie z wody. I do momentu, aż nie zostanie budowa zakończona takiego opomiarowania nie można wykonać. Do końca bieżącego roku zostanie opomiarowane wszystko co jest możliwe. 
Kierownik Stanisław Dziedzic poinformował, że na dzień dzisiejszy jest zainstalowanych 1166 wodomierzy głównych. Brakuje do pełnego opomiarowania około 60 nieruchomości. Z tego właściciele 10-15 nieruchomości nie wpuszczają pracowników KSWiK. Natomiast w około 25-27 nieruchomościach, nie można dokonać opomiarowania, ponieważ przyłącza są w takim stanie, że trzeba zrobić nowe, bo nie ma do czego przyłączyć wodomierza. Zdarzają się również takie przypadki, że duże ośrodki, od lat nie płacą za wodę i nie miały wodomierza. Oczywiście opłata pobierana jest wstecz i montowany jest wodomierz. Odnośnie różnicy pomiędzy ujęciami a ilością sprzedanej wody, nie można tego dokładnie wyliczyć, tylko w przybliżeniu. Ponieważ część wody jest wodą tzw. technologiczną oraz część wody ze względu na bardzo duże zniszczenie sieci wycieka. Taka sytuacja ma miejsce na Jakuszycach.  Wiele wody traconej jest również w tzw. studniach zbiorczych. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy na ujęciach są zamontowane wodomierze określające pobór wody do sieci.

Kierownik Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że tam gdzie jest taka możliwość tam są zamontowane. Jednak są takie miejsca, gdzie jest to niemożliwe, bo nie będzie dobrego wskazania. Woda, która dopływa do stacji uzdatniania, jest szczegółowo rejestrowana.
Przewodniczący Rady zapytał, czy wiadomo, ile dokładnie pobieramy wody, zgodnie  z rzeczywistym poborem.

Kierownik Stanisław Dziedzic, poinformował, że jest to policzone, ale jest duża możliwość błędu i wynosi ona 26% różnicy. Wskaźnik do przyjęcia wynosi do 30%. Około 10-15 % to woda, która ucieka podczas awarii. 

Przewodniczący Rady zapytał, jaka jest możliwość weryfikacji obiektów które, które nie zgłosiły poboru wody i nie mają podpisanych umów. Wykaz takich nieruchomości znajduje się w Urzędzie Miejskim. 

Kierownik odpowiedział, że jest robiona weryfikacja, zgodnie z wykazem nieruchomościami. Każdy, kto zainstaluje sam wodomierz powinien to zgłosić. Jednak na pewno są jeszcze pojedyncze przypadki, o których nic nie wiadomo.

Radny Bohdan Ginter dodał, że podczas poprzedniej kadencji były Prezes Przemysław Marcinkowski zapewniał radnych o tym, że wszystkie ujęcia wodne mają zamontowane liczniki. Powinno być to sprawdzone fizycznie, czy faktycznie takie liczniki są zamontowane. Jeśli kierownictwo KSWiK wyrazi zgodę, to radni dokonaliby wizji w terenie. 

Radny Przemysław Wiater, wspominał, iż na sesji w miesiącu wrześniu, został poruszony temat wzmożonej akcji promocyjnej skierowanej do mieszkańców Szklarskiej Poręby i dotyczącej korzyści jakie mieszkańcy będą mieli z przeprowadzenia inwestycji. W projekcie są na ten cel przeznaczone pieniądze. W wyniku tych działań ukazały się plakaty, natomiast do mieszkańców nie wpłynęły żadne materiały, które wyjaśniałyby konieczność przeprowadzenia inwestycji. Podczas referendum, przez grupę referendalną wielokrotnie był poruszany temat wody oraz inwestycji, czy jest możliwe, aby podejść do tematu z większą odpowiedzialnością.

Prezes wyjaśnił, że były przeprowadzane spotkania z mieszkańcami. Na każde ze spotkań przywożone były materiały. Jednak mieszkańcy nie byli zainteresowani i nikt z nich nie korzystał.

Przewodniczący Rady dodał, że kwestia związana z informacją mieszkańców trwa już dwa lata. Te materiały, które są pokazywane przez inwestora nie są dokładne. Ważne jest, aby taka informacja była szczegółowa. Ponadto wielokrotnie prowadzone były rozmowy, aby na rachunkach za wodę była informacja, dotycząc dopłat, przyłączach kanalizacyjnych. 

Kierownik Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że informacje dotyczące codziennej eksploatacji są umieszczane w biuletynie, prowadzone są odczyty, ponieważ staramy się oszczędzać koszty. Sam oddział nie ma środków na promocję.

Przewodniczący Rady poinformował, że na promocję przeznaczono 1 mln zł. Rozmowy na ten temat prowadzone są już od dwóch lat. A praktycznej informacji w dalszym ciągu brak. 

Radny Zbigniew Kubiela zapytał, czy na fakturach dla odbiorców jest informacja o wysokości dopłaty z budżetu miasta do taryfy. 

Prezes wyjaśnił, że ta informacja będzie wprowadzona od momentu obowiązywania nowej taryfy. Zależy to od oprogramowania, które należałoby zmienić. 

Radny Marcin Barbarowicz, zapytał o stan i kondycje hydrantów przeciwpożarowych.
Kierownik Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że na pewno cześć z nich jest niesprawnych. Tam gdzie jest to zauważalne jest prowadzona bieżąca wymiana. Jednak obecnie nie ma możliwość sprawdzenia wszystkich hydratów, ze względu na brak ludzi oraz ze względu na duże koszty wymiany. 
Radny Mirosław Kupis, odnoś się do promocji projektu, że o tym jest mowa od wielu lat. Taka informacja o inwestycji ukazuje się w TVP3, ale nie jest dostępna dla mieszkańców naszego miasta. W umowie jest zapis, informujący o promocji w regionie w formie ulotek. Dobrze byłoby, aby takie ulotki były wydawane z dokładną informacją. Radny zapytał również o podwójną pensję dla byłego prezesa. Jeśli faktycznie tak było, czy sprawa została zgłoszona do prokuratury.

Prezes Lesław Kowalczyk wyjaśnił, że Pan Marcinkowski przez pół roku pobierał wynagrodzenie w spółce w Szklarskiej Porębie oraz w KSWiK. Prawnicy odnieśli się do tego i nie nastąpiło tutaj złamanie prawa. Władze spółki Szklarskiej Porębie, w postaci rady nadzorczej i właściciela za wykonane zadania, zgodnie z prawem, udzielili pokwitowania i to zostało wniesione do KRS. KRS to przyjął. Nie ma podstaw prawnych, żeby egzekwować na drodze prawnej wynagrodzenie. Jest to sprawa leżąca w sferze moralnej. Jeśli chodzi o przekazanie majątku do KSWIK, to organ jakim jest Burmistrz ma takie uprawnienia. Korzystanie z majątku spółki odbywało się na zasadzie dzierżawy. KSWiK w tym okresie dzierżawił ten majątek i wnosił opłaty za dzierżawę oraz podatek od nieruchomości. Odnosząc się do sprawy projektu inwestycji to ten kontrakt przeznaczony jest na promocje kontraktu jako całości. Wyciągnięcie sprawy i przekazanie informacji jest możliwe, ale nie będą to pieniądze z projektu, ponieważ inżynier kontraktu, który go analizuje zakwalifikuje te koszty jako niekwalifikowane a one się finansowane z funduszu spójności. Problem jest tutaj taki, że trzeba na to znaleźć pieniądze. KSWiK nie ma żadnych pieniędzy, bo nie prowadzi żadnej sprzedaży. Zajmuje się inwestycją oraz nadzorem nad wydawaniem środków z funduszu spójności, narodowego funduszu oraz wojewódzkiego by były one wydawane zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Przewodniczący Rady poinformował, że z tych środków można przeznaczyć część na promocję, tylko jest to kwestią odpowiedniego ujęcia samej informacji o inwestycji.

Prezes KSWiK wyjaśnił, że środki na promocję wykorzystane są na dzień dzisiejszy w wysokości 65%. Przewodniczącemu Rady zostanie przesłana informacja Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  z przepisami regulującymi wydatkowanie tych środków. 
Radny Mirosław Kupis zaproponował zorganizowanie spotkania z inżynierem kontraktu.
Prezes Lesław Kowalczyk wyjaśnił, że czuje się odpowiedzialny za realizację tego projektu, jednak nie on go podpisywał, ktoś inny podjął takie decyzje. Nie można przekreślić tego co zostało zrobione, bo jest to prawnie nie możliwe.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że należy próbować w ramach istniejących kontraktów i przepisów, naprawić to co się da. W dużej mierze zależy to od współpracy pomiędzy samorządem a zarządem KSWiK, po to, aby informować mieszkańców. Jest to nasz wspólny interes.

Radny Przemysław Wiater poinformował, że na promocję przeznaczono a 800 tys. zł, z czego 65% zrealizowano, tj. wykonano 500 tys. Dzieląc to na 6 gmin, wychodzi 80 tys. zł na gminę. Na jednego mieszkańca Szklarskiej Poręby przypada 10 zł. Jest to wartość promocji. Każdy z mieszkańców ma prawo oczekiwać, że otrzyma informację na temat KSWiK, za co najmniej 5 zł. Pozostałe 5 zł przeznaczyć na media, prasę. U każdego mieszkańca powinna się więc znaleźć szczegółowa informacja. Radny zwrócił się o przedstawienie informacji o wykorzystaniu tych 65 % środków wraz ze specyfikacja. 

Prezes Lesław Kowalczyk dodał, że zgadza się z tym wszystkim, ale jeśli ktoś podpisał kontrakt na konkretne cele, to nie można teraz stwierdzić, że jest to nieważne.

Kierownik Stanisław Dziedzic, dodał, że w porozumieniu z radnymi taka ulotka zostanie zrobiona i przedstawiona mieszkańcom.

Przewodniczący Rady poinformowała, że Prezes musi realizować to co zostało podpisane. Dziwi jednak sprawa, że osoba, która pobierała dwa wynagrodzenia podpisała taki kontrakt, który obecnie trudno jest realizować.  

Ad. 2
Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek przedstawił informację o wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu  w sprawie podjęcia z naruszeniem prawa uchwały nr XXXIX/452/05 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 2 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Szklarskiej  Porębie. 

Radny Marcin Barbarowicz poinformował, że poprzedni radni dziali w dobrej wierze. Na sali był obecny prawnik, który powinien zwrócić uwagę, że Rada nie ma uprawnień do samodzielnego określania stawek taryf. 

Ad. 3
Radni jednogłośnie na 11 głosujących przyjęli protokół z XXXI sesji Rady odbytej w dniu                      26 stycznia 2009 r.  

Ad. 4

Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Arkadiusz Wichniak.

Radny Bohdan Wojciech Ginter zapytał, o wystąpienie Komisji Rewizyjnej do Burmistrza w sprawie poprawienia bezpieczeństwa na drodze Nr 3. Mianowicie o zamontowanie na przejściach dla pieszych sygnalizacji ostrzegającej kierowców, że na drodze znajduje się przejście. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że wystąpiono do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, która jest zarządcą tej drogi. Te pulsujące znaki, które pojawiają się na przejściach dla pieszych nie są przewidziane w przepisach. Generalna Dyrekcja wzbrania się przed ich montowaniem. Natomiast zostało ustalone, że zostaną umieszczone na wlocie i wylocie z miasta czujników prędkości. Przejścia dla pieszych zostaną oznakowane zgodnie z przepisami o ruchu drogowym.

Ad. 5

Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:

1. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Wojciech Ginter, 

2. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Mirosław Pluta,
3. Przewodniczący Komisji Finansów – Ryszard Olas,

4. Zastępca Przewodniczącej Komisji ds. społecznych – Przemysław Wiater,

5. Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków- Iwona Abramowicz. 

Ad. 6
Radni Rady Powiatu Jeleniogórskiego byli nie obecni na sesji. 

Ad. 7

Głos zabrała Marzena Czarnecka, która  poinformowała, że w mieście są nie odśnieżone i nie posypane chodniki. Ponadto zapytała, jaki był sens zaskarżania uchwały  nr XXXIX/452/05 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 2 grudnia 2005 r., o której informował Zastępca Burmistrza. Poniesiono koszty sądowe a radni wiedzę o tym, że nie mają prawa ustalać taryf powzięli już wcześniej. Te koszty w wysokości 240 zł postępowania sądowego poniesiono na własną prośbę. Ta uchwała po roku czasu i tak nie podlega zaskarżeniu. Chociaż jest niezgodna z prawem to i tak nic nie da się już z tym zrobić. Jaki jest sens praktyczny zaskarżenia tej uchwały. Sens polityczny jest zrozumiały i wszyscy go znają. Dlaczego zaskarżono uchwałę, która i tak jest już nieważna. Ponieważ rok po wejścia w życie Wojewoda nie mógł jej zaskarżyć. Poza tym została już zrealizowana. Z tego wyroku wiadomo tylko, że radni bezprawnie ustalili własne stawki. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jeszcze te koszty nie zostały zapłacone i to nie miasto było stroną która tą uchwałę zaskarżyła, był to organ nadzoru. W momencie, kiedy wyszły sprawy dopłat i tej uchwały została skierowana do Wojewody informacja o trybie podjęcia tej uchwały. Dalsze działania podejmował Wojewoda. 

Marzena Czarnecka dodała, że wydaje jej się, że co innego przeczytała w wyroku sądu, ale zapozna się z tym materiałem jeszcze raz.  

Zastępca Burmistrza dodał, że nie bardzo rozumie sens pytania. Jest uchwała, która była kwestionowana. W toku kampanii referendalnej podnoszone były uwagi dotyczące działania jakie podejmowała ówczesna Rada, że woda była tania, że stawki za wodę były podnoszone. A okazało się, że jedna z uchwał była nielegalna. Dlatego sprawa została skierowana do Wojewody. 

Marzena Czarnecka poinformowała, że skutki praktyczne, są takie, że należy ponieść koszty sądowe. Zrozumiały jest tutaj cel polityczny. 
Przewodniczący Rady dodał, że podstawowym celem było uporządkowanie stanu prawnego, natomiast koszty sądowe powinni ponieść, ci którzy podjęli tą uchwałę.   

Burmistrz odniósł się do kwestii odśnieżania informując, że należy to jeszcze dopracować. W pierwszej kolejności powinny być odśnieżane chodniki a następnie ulice. 

Ad. 8
Skarbnik Miasta Bożena Dziewulak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2009 r.,
Uchwałę podjęto jednogłośnie, na 11 głosujących.

W głosowaniu nie brał udziału radny Zbigniew Kubiela, który opuścił obrady sesji o godzinie 13.30.

Uchwała Nr XXXII/381/09

Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Piastowskiej,
Uchwałę podjęto jednogłośnie, na 11 głosujących.  

W głosowaniu nie brał udziału radny Zbigniew Kubiela, który opuścił obrady sesji o godzinie 13.30.

Uchwała Nr XXXII/382/09
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej Szklarskiej Porębie,

Do prac w Społecznej Radzie Programowej zgłosiły się następujące osoby:
1. Grażyna Biederman,

2. Zbigniew Kubiela,

3. Ryszard Olas,

4. Maciej Wokan

5. Robert Szuber.

Kandydaci wyrazili pisemną zgodę na pracę w Społecznej Radzie Programowej. 

Radni jednogłośnie, na 11 głosujących przyjęli powyższy skład Społecznej Rady Programowej. 

Uchwałę podjęto 10 głosami za / 1 głosem wstrzymującym. 

Radny Ryszard Olas wstrzymał się od głosu.

W głosowaniu nie brał udziału radny Zbigniew Kubiela, który opuścił obrady sesji o godzinie 13.30.

Uchwała nr XXXII/383/09 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bohdan Wojciech Ginter przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia dodatkowej kontroli przez Komisje Rewizyjna Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

Uchwałę podjęto 10 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym, na                         11 głosujących. 

W głosowaniu nie brał udziału radny Zbigniew Kubiela, który opuścił obrady sesji  o godzinie 13.30.

Uchwała Nr XXXII/384/09

Ad. 9 i 10
Radni nie złożyli interpelacji. 

Ad. 11
Głos zabrała radna Dorota Maj, która odniosła się do ostatniego Miejskiego Biuletynu, informując, że nic nie napisano na temat funkcjonowania podczas ferii zimowych świetlicy na Białej Dolnie. 

Burmistrz wyjaśnił, że każdy kierownik referatu bądź jednostki ma przekazywać informację do Biuletynu, być może tutaj tak informacja nie  wpłynęła. 
 Radna Dorota Maj dodała, że takim koordynatorem pomiędzy jedną a drugą świetlicą jest Pan Żurowski. I powinien pamiętać, że są dwie świetlice. 
Radny Marcin Barbarowicz złożył wniosek, aby Straż Miejska karała osoby, które chodzą środkiem ulicy w miejscach gdzie chodniki są odśnieżone. 

Radny Mirosław Kupis złożył wniosek o sprawdzenie prawidłowości realizacji uchwały z 2006 r., tj. przystąpienia i przekazania majątku miasta do Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. Dlaczego ta uchwała nie została zrealizowana i czy był w uchwale termin realizacji a oddany tylko w dzierżawę nasz majątek na pół roku.

Przewodniczący Rady złożył wniosek o zakup podnośnika. 
Ad. 12 
Przewodniczący Rady odczytał rozstrzygnięcia nadzorcze, które wpłynęły do Rady w okresie międzysesyjnym.    

Burmistrz zwrócił się do radnych, aby aktywnie wzięli udział w imprezach, które odbędą się podczas najbliższego weekendu. 

Radny Przemysław Wiater zaprosił wszystkich obecnych na prezentację książki Małgorzaty Lutowskiej. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XXXII sesji – godz. 1535. Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                Grzegorz Sokoliński 
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