Protokół Nr XX/08

z  posiedzenia XX sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  31 marca 2008 r.  – godz. 16.00

w OW „Olimp”  w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XX sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych  i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

1. Wystąpienie Prezesa Stowarzyszenia Bieg Piastów poświęcone podsumowaniu  XXXII Biegu Piastów. 

2. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

3. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.

5. Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                             z działalności  i wykorzystania środków finansowych w ramach realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi w 2007 r. 

6. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2007 roku.

7. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

8. Rozpatrzenie projektów uchwał.  

9. Przyjęcie interpelacji radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje. 

11. Wnioski i zapytania radnych. 

12. Sprawy różne.

Obecni: radni – 15 osób, 
                                                               tj. 100 % ustawowego składu Rady

Przewodniczący Rady poinformował, iż punkt 4 porządku obrad nie może być zrealizowany, ponieważ w dniu dzisiejszym odbywa się sesja Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Zwrócił się do radnych z propozycją, aby korzystając z okazji, iż na sali obecna jest Pani Elżbieta Zakrzewska Radna Rady Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, umieścić w porządku obrad „Informację o pracach rady Sejmiku Województwa Dolnośląskiego przedstawiona przez Radna Rady Sejmiku Dolnośląskiego”. 

Radny Konrad Makówka złożył wniosek o przeniesienie punktu 7 porządku obrad tj. „Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby” po punkcie 4.

Wniosek został przyjęty 10 głosami za/2 głosami przeciw/ 3 głosami wstrzymującymi

Burmistrza Szklarskiej Poręby Arkadiusz Wichniak zwrócił się z wnioskiem o rozszerzenie punktu 8 porządku obrad o projekt uchwały w sprawie dopłaty dla odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenie w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Bukowcu. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie na 15 głosujących. 

Porządek obrad po zmianach:

1. Wystąpienie Prezesa Stowarzyszenia Bieg Piastów poświęcone podsumowaniu  XXXII Biegu Piastów. 

2. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

3. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o pracach Rady Sejmiku Województwa Dolnośląskiego przedstawiona przez Radna Rady Sejmiku Dolnośląskiego. 

5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

6. Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                             z działalności  i wykorzystania środków finansowych w ramach realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi w 2007 r. 

7. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2007 roku.

8. Rozpatrzenie projektów uchwał.  

9. Przyjęcie interpelacji radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje. 

11. Wnioski i zapytania radnych. 

12. Sprawy różne.

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie na 15 głosujących. 

Ad. 1
Prezes Stowarzyszenia Bieg Piastów Julian Gozdowski przedstawił informację o XXXII Biegu Piastów. Podziękował mieszkańcom za współpracę przy organizacji imprezy. 

Ad. 2

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Arkadiusz Wichniak. 
Ad. 3

Informację o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:
1. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Wojciech Ginter,

2. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego-  Mirosław Pluta, 

3. przewodniczący komisji Finansów – Ryszard Olas,
4. przewodnicząca Komisji ds. społecznych – Irena Rzemieniewska,

5. przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków – Iwona Abramowicz,
6. przewodniczący Komisji doraźnej powołanej do zmiany statutu miasta Szklarska Poręba - Mirosław Kupis. 
Ad. 4
Radna Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Elżbieta Zakrzewska poinformowała obecnych, że ogłoszony został konkurs na „dziedzictwo kulturowe” i Szklarska Poręba może do niego przystąpić. Od 15.04 do 15.05 będą przyjmowane wnioski z zakresu sportu, turystyki, rekreacji. Ponadto podjęto decyzje o dofinansowaniu dla gmin, które będą chciały budować na swoich terenach boiska pełnowymiarowe. Dofinansowanie może wynieść 660 tys. zł, wkład własny gminy to 330 tys. zł. W tym roku 57 gmin będzie realizowało to przedsięwzięcie. Województwo Dolnośląskie zdeklarowało się, że przekaże gminom środki finansowe na utrzymanie dróg wojewódzkich. Radna dodatkowo poinformował, że została Przewodniczącą Komisji Turystyki, Rekreacji i Sportu.                        W związku z tym zwróciła się do radnych z prośbą o zebranie opinii o jakości usług, jakie są udzielane turystom w schroniskach turystycznych. Ponieważ dochodzą niepokojące sygnały, że ich jakość jest niezadowalająca. Być może zajdzie konieczność, aby schroniska sprywatyzować. Radna dodała, że do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013 została wpisana obwodnica Jelenia Góra – Miłków - Kowary. 

Ad. 5 
Głos zabrał mieszkaniec Wiesław Płocica w sprawie działek położonych przy ulicy                        1 Maja/Objazdowa. Poinformował, że jest dzierżawcą tego terenu od wielu lat. Prowadzi tam z kilkoma innymi osobami działalność gospodarczą. W tej chwili Rada i Burmistrz podjęli decyzję o przeznaczeniu tego terenu na dzierżawę wieloletnią. Zmieniono koncepcję, i władza chce wyrzucić stamtąd małych przedsiębiorców i oddać te tereny komuś nowemu. Mieszkaniec dodał, że dostał z Urzędu Miejskiego pismo o przetargu na zagospodarowanie tego terenu, jednak stawka dzierżawna jest wysoka i nie stać go na płacenie takich wysokich kosztów. Ponadto Burmistrz składał obietnice mieszkańcom a teraz się z tego wycofuje i zmienia zdanie. 
Przewodniczący Rady poinformował mieszkańca, że czas jego wypowiedzi minął. 

Głos zabrał mieszkaniec Sebastian Zarzycki, który wypowiedział się w tej samej sprawie. Jest jednym z kilku dzierżawców tego terenu. Również dostał z Urzędu Miejskiego pismo, że ten teren przeznaczony jest na wieloletnią dzierżawę. Niestety mieszkańca również nie stać na wysoki koszt dzierżawy. A przecież Burmistrz obiecywał mieszkańcom pomoc. 
Głos zabrała mieszkanka Maria Urbas, która poruszyła problem dużych opłat za doprowadzanie wody. Poinformowała obecnych, że na 16 polskich województw, Szklarska Poręba plasuje się na najwyższej pozycji jeśli chodzi o opłaty. Zapytała dlaczego są tak wysokie opłaty, z czego one wynikają?

Głos zabrał mieszkaniec Jan Kusztal, który zaznaczył, że suwerenem władzy są mieszkańcy. Jest bardzo deprymujące jeśli osoba prowadząca sesje Rady pogania rozmówcę. Ponadto dodał, że Rada źle się zachowała, w stosunku do Prezesa Stowarzyszenia Bieg Piastów. Robimy sobie przez takie zachowania złą opinię. Trzeba wypracować taką formę, która dałaby poczucie wartości dla takiego człowieka, jakim jest Julian Gozdowski. 
Głos zabrał mieszkaniec Bolesław Góralewicz, który poruszył sprawę planowej inwestycji Park Dinozaurów. Poinformował, że najpierw została przez Radę źle podjęta uchwałę, następnie ogłoszono przetarg pod wykonawcę inwestycji. Firma Best-Home, przyszły inwestor przystępuje do przetargu z gotową już dokumentacją. Określone w ofercie warunki nie są możliwe do spełnienia przez kogoś nowego. Nikt w tak krótkim czasie nie jest w stanie zgromadzić wszystkich wymaganych dokumentów. Mieszkaniec zapytał również dlaczego przy inwestycji wodno-kanalizacyjnej, która będzie realizowana na terenie miasta zatrudnione są osoby nieuczciwe?

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi mieszkańca Jana Kusztala i poinformował, że są pewne określone ramy, na podstawie których odbywają się sesję. Między innymi określony jest czas wystąpień mieszkańców. Przewodniczący dodał, że najlepszym uhonorowaniem Juliana Gozdowskiego są aktywne działania władz i mieszkańców na rzecz Biegu Piastów.      
Burmistrz Szklarskiej Poręby odniósł się do wypowiedzi mieszkańców Wiesława Płocicy  i Sebastiana Zarzyckiego informując, że decyzja o przeprowadzeniu przetargu na dzierżawę tego terenu ma na celu uporządkowanie tego miejsca. Przede wszystkim miasto musi czerpać z tego zysk. To miejsce powinno być uporządkowane i dobrze wyglądać a na to potrzebny jest odpowiedni kapitał.

Odnośnie podnoszenia opłat za wodę Burmistrz poinformował, że ta kwestia zostanie wyjaśniona przez reprezentanta Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji w momencie omawiania uchwały w sprawie opłat za doprowadzanie wody i odprowadzania ścieków. 

Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek odniósł się do wypowiedzi mieszkańca Bolesława Góralewicza informując, że celem tej inwestycji jest ściągnięcie do miasta, jak największej ilości turystów. Zgłosiła się firma, która określiła, jakie tereny są najlepsze do wykonania tego typu inwestycji. Decyzja była taka, Rada oddaje teren pod dzierżawę, następnie zawierana jest umowa, a inwestor jak najszybciej przystępuje do realizacji. Są to dla miasta jak również dla mieszkańców pieniądze. Po podjęciu uchwały przez Radę okazało się, że jest  wyrok NSA zgodnie z którym Rada nie można tego terenu oddać bez przetargu. Dlatego został ogłoszony przetarg. Skoro są chętni do przeprowadzenia takiej inwestycji, należy z tego skorzystać. W związku z tym nawet w Urzędzie Miejskim doszło do reorganizacji, która ma na celu stworzenie Referatu, który będzie zajmował się docelowo inwestorami. 

Odnośnie pracowników zatrudnionych przy inwestycji wodno-kanalizacyjnych decyzje podejmuje podwykonawca. Burmistrz nie decyduje, jakie osoby są zatrudnione przy tym przedsięwzięciu. 
Ad. 6
Sprawozdanie z Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                             z działalności  i wykorzystania środków finansowych w ramach realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi w 2007 r. przedstawiła Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Elżbieta Pawłowska. 

Radny Konrad Makówka zapytał czy w kwocie za „telefony stacjonarne” znajduje się abonament i czy jest to telefon przeznaczony tylko dla członków Miejskiej Komisji czy również z niego korzystają pracownicy MOPS-u? 

Elżbieta Pawłowska wyjaśniła, że jest to kwota razem z abonamentem i internetem. Korzystają z niego członkowie Komisji oraz terapeuci. 

Ad. 7 

Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał za II półrocze  2007 roku przedstawił Burmistrz Arkadiusz Wichniak. 

Ad. 8
Skarbnik Miasta Bożena Dziewulak przedstawiła projekty uchwały w sprawie:

- zmiany budżetu Miasta na 2008 r. 

Skarbnik wprowadziła do uchwały autopoprawki: 
· dodanie w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa”, Rozdziale  70001  „Zakłady gospodarki mieszkaniowej”, w § 6210 „dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych zakładów budżetowych” kwoty 79 tys. zł na zakup samojezdnej zamiatarki ulicznej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej. 

· wykreślenie kwoty 16 tys. zł zabezpieczonych w budżecie na wykonanie praw pierwokupu działki nr 58 obr. 7 przy ul. Kasprowicza. Związane jest to z tym, że właściciel chce zbyć tylko 25% działki a gmina była zainteresowana całością.

Konrad Makówka zapytał o pismo Zastępcy Burmistrza z dnia 3.03.08 r. w sprawie zapewnienia pokrycia kosztów związanych z ujawnieniem prawa własności gminy w księgach wieczystych?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jest to ponad 1000 pozycji a koszty wynikają z przepisów sądowych i geodezyjnych. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała nr XX/195/08

- zmiany uchwały Nr XVIII/167/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                       28 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu miasta na 2008 r. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała nr XX/196/08

Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie Robert Szawłowski przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- zmiany Uchwały nr XIX/184/08 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia  27 lutego 2008 r. w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała nr XX/197/08

Kierownik Referatu Rozwoju, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Lidia Skrzypińska przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów tzw. „Nowego Centrum” w Szklarskiej Porębie 

Radny Bohdan Ginter zauważył, ze na mapie występują stare nazwy ulic. 

Lidia Skrzypińska wyjaśniła, że niestety, ale korzystamy jeszcze ze starych,                           nie poprawionych map.

Przewodniczący Rady dodał, że koszt nowych map jest bardzo wysoki, jest to stawka kilkudziesięciu tysięcy złotych.

Radny Zbigniew Kubiela zapytał, ile czasu trwa procedura przygotowania planu i jakie przyniesie on skutki dla inwestorów oraz dzierżawców terenów objętych planem?

Lidia Skrzypińska poinformowała, że dla inwestorów jest dużym ułatwieniem jeżeli jest opracowany plan miejscowy. Na podstawie planu dostają decyzje o warunkach zabudowy. W przypadkach, gdy tereny nie są objęte planem dochodzi do sytuacji, że są problemy z sąsiadami przy ustaleniu warunków zabudowy i termin uzyskania decyzji się przedłuża. Same procedury planistyczne trwają około 1 roku.

Przewodniczący Rady zapytał, co z inwestorami, którzy obecnie planują inwestycje?

Lidia Skrzypińska wyjaśniła, że warunki będą w dalszym ciągu wydawane.

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.
Uchwała nr XX/198/08

- przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w obszarze ulic Piastowskiej, Waryńskiego, Matejki i Jeleniogórskiej                          w Szklarskiej Porębie,

 O godz. 18.35 radna Dorota Maj opuściła w sesji Rady.
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym                 na 14 głosujących. 

Uchwała Nr XX/199/08

Inspektor ds. oświaty Anna Ostrowska przedstawiła projektu uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały Nr XVII/176/0 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia  31 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz przyznawania dodatków do wynagrodzenia w 2008 r. nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Miasto Szklarska Poręba, 

Konrad Makówka poinformował, że cieszy się bardzo ze zmiany uchwały, ponieważ są one następstwem jego interwencji w organie nadzoru. 

Mecenas Jan Kiliszkowski zauważył, że nie jest to zasługa radnego, ponieważ w swoim piśmie skierowanym do Wojewody wskazał on całkiem inne uwagi, niż te które umieszczone są w przedmiotowej uchwale.
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 
Uchwała Nr XX/200/08

Kierownik Referatu Inwestycji Miejskich i Gospodarki Komunalnej Agnieszka Mandziej przedstawił uchwały w sprawie: 

- górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych,

Rada ustaliła następujące stawki:

Za odbiór odpadów komunalnych niesegregowanych-62,46 zł netto/m3,

Za odbiór odpadów komunalnych zbieranych selektywnie tzn. z podziałem na co najmniej dwa strumienie odpadów- 25 zł netto/m3,

Za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych – 25 zł netto/m3.

Radny Bohdan Ginter zauważył, że w tej chwili żaden z usługodawców nie stosuje pojemników na segregację śmieci a w uchwale taki zapis jest.

Agnieszka Mandziej wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach taki zapis w uchwale musi być.

Radny zapytał, kto będzie egzekwował od odbiorców taką segregację?

Agnieszka Mandziej wyjaśniła, że za brak selekcji odbiorcy będą płacić kary.  
Przewodniczący dodał, że nie podnosimy stawek, zostawiamy je na takim samym poziomie. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała Nr XX/201/08 

Prezes ds. organizacyjnych Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Andrzej Kusztal przedstawił projekt uchwały w sprawie: 

- regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

Bohdan Ginter zapytał jakie będą koszty projektu przyłącza do nowej instalacji wodno-kanalizacyjnej?

Andrzej Kusztal wyjaśnił, że trudno to w tym momencie określić. Zależeć to będzie od długości takiego przyłącza oraz od wykonawców. Będzie to indywidualne wobec każdego odbiorcy. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XX/202/08 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Szklarska Poręba na okres od 1 maja 2008 r. do 30 kwietnia 2009 r. 

Marcin Barbarowicz zapytał co będzie w momencie, gdy Rada nie podejmie uchwały?

Andrzej Kusztal wyjaśnił, że wniosek został złożony Burmistrzowi zgodnie z ustawowym terminem. Ponieważ weryfikacja przeprowadzona przez Burmistrza nie wykazała nieprawidłowości na podstawie tego wniosku radni dzisiaj mogą podjąć przedmiotową uchwałę. W przypadku odmowy podjęcia uchwały, zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, nowa taryfa wejdzie na mocy ustawy, po 70 dniach od dnia złożenia wniosku.   

Mieszkanka Maria Urbas zwróciła się do Przewodniczącego z prośbą o zabranie głosu w  tym punkcie.

Radny Konrad Makówka zwrócił się do Przewodniczącego o umożliwienie mieszkańcom zabrania głosu w tej części sesji. Ponieważ należy wyjaśnić, dlaczego stawki wody są takie wysokie. W innych miejscowościach jak Wisła i Szczyrk, mimo inwestycji podobnych jak w Szklarskiej Porębie, opłaty są niższe. Nie do wszystkich docierają informację przekazywane przez Spółkę KSWiK. Ta polityka jest nieskuteczna.

Głos zabrał Andrzej Kusztal, który wyjaśnił, że koszt 1 m3 doprowadzanej wody i odprowadzanych ścieków jest wynikową kosztów, które są zawarte w ustawie jako obowiązek budowania taryfy. Tutaj nie ma żadnej dowolności, pozostawianej przedsiębiorstwu przez ustawodawcę. Taryfa jest wynikiem kosztów, które zostały zweryfikowane przez Burmistrza Szklarskiej Poręby. Burmistrz nie dopatrzył się żadnego zawyżenia stawek. 

Przewodniczący Rady dodał, że nie ma fizycznie drugiej takiej samej miejscowości jak Szklarska Poręba i warunki w każdej miejscowości są inne. Nie można stosować prostych porównań stawek wody.

Głos zabrała mieszkanka Maria Urbas, która zapytała, dlaczego nie było informacji na stronie internetowej o tym, że będzie omawiany temat wody.  Poinformowała, że czeka  dwie godziny na otrzymanie odpowiedzi na swoje pytania. 
Przewodniczący Rady poinformował, że w BIP-ie na stronie internetowej miasta były projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
Mieszkanka zapytała, czy wszystkie przedsiębiorstwa dostarczające wodę np. w gminie Jedlińsk koło Warszawy, gdzie stawka wynosi 1,55 zł za m3, mają inne przepisy? Czy gmina Wrocław, która za doprowadzanie wody i odbiór ścieków pobiera ustaloną opłatę do końca 2009 r. w wysokości 5,99 zł też ma inne przepisy. Przecież w tą kwotę są wliczone tak jak tutaj amortyzacja i inne koszty. Chyba dla Szklarskiej Poręby nie wyodrębniono osobnych przepisów prawa.

Andrzej Kusztal wyjaśnił, że warunki funkcjonowania sieci wodociągowo-kanalizacyjne i koszty doprowadzania wody i odprowadzania ścieków nie są takie same w każdej gminie. W każdej gminie są inne uwarunkowania. Są różne długości sieci i jej stan techniczny. Więc nie można oczekiwać, że cena wody w Szklarskiej Porębie będzie porównywalna ze stawką w miejscowości Jedlińsk. Dzisiaj odbyło się seminarium informacyjne o postępach inwestycyjnych Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji w czterech gminach. Poruszono tam aspekty o których tutaj mowa. Zostało wyjaśnione przez firmy analizujące rynek dostaw wody i odbioru ścieków, że rzeczywiście koszty w gminach większych i dużych miastach na skutek korzyści w skali są i będą niższe niż w miejscowościach małych.
Mieszkanka dodała, że zgadza się, iż każde miasto ma inne, specyficzne uwarunkowania. Ale skoro istnieje tabela, w której na 16 województw polskich, stawka w 10 województwach jest poniższej 5,50 zł, w 5 województwach poniżej 6,50 zł, a tylko w                  1 województwie jest poniżej 7,50 zł, to dlaczego ta większa ilość województwa mając takie same przepisy, ma mniejsze koszty wody?
Andrzej Kusztal wyjaśnił, że są to średnie z województw. Proszę w takim razie odpowiedzieć na pytanie, dlaczego w wielu miejscowościach ceny wody są wyższe niż w Szklarskiej Porębie. Żadna z osób, które opracowywały koszty taryfy nie zrobiła tego w sposób nieuzasadniony. Jest cała dokumentacja księgowa, na podstawie, której taryfy są obliczane.

Mieszkanka zwróciła się prośbą o udostępnienie jej kosztów przedsiębiorstwa, aby mogła zobaczyć z czego te taryfy wynikają. Ponieważ strona internetowa przedsiębiorstwa jest mglista.

Andrzej Kusztal poinformował, że projekt taryfy i wniosek znajduje się i jest dostępny w Oddziale Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji w Szklarskiej Porębie.  

Mieszkanka dodała, że 22 marca 2008 r. był światowy dzień wody. Na terenie Unii odbyło się sympozjum na temat wody. Zostało tam opublikowane badanie zlecone przez Unię Europejską firmie Metropol, dotyczące porównania cen w czterech najbardziej uprzemysłowionych państwach tj. Niemczech, Francji, Włoszech i Wielkiej Brytanii. Wyniki są zaskakujące, bo w Polsce ceny są wyższe niż w tych krajach, pomimo tego, że jakość wody w tych krajach jest lepsza. 

Przewodniczący Rady poinformował, że mieszkanka może zapoznać się z całą dokumentacją księgową w siedzibie KSWiK. Konieczne jest jednak odniesienie się do kosztów naszego miasta. Koszt jednego metra sześciennego dla końcowego odbiorcy jest pochodną kosztów podzieloną przez ilość metrów sześciennych zrzutów. W innych miejscach koszt zakupu rur może być nawet niższy, koszt ich położenia również, ale ilość transportowanych ścieków jednostkowych przez tą rurę jest dużo wyższy.   
Uchwałę przyjęto 12 głosami za/ 1 głosem przeciw/ 1 głosem wstrzymującym 

na 14 głosujących

Uchwała Nr XX/203/08

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie: 

- dopłaty dla odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Bukowcu,

Radny Konrad Makówka zapytał jakie są stosowane dopłaty przez inne gminy?

Piotr Ryczkowski Dyrektor Oddziału KSWiK w Szklarskiej Porębie wyjaśnił, że gmina Podgórzyn stosuje dopłatę w wysokości 50-60%. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza, aby wystąpił do Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji z pismem o rzetelne informowanie mieszkańców miasta o stosowanych podwyżkach. W chwili obecnej te informacje są niewystarczające.  

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała nr XX/204/08

 Podinspektor ds. gospodarki nieruchomościami Elżbieta Sochacka w sprawie

- zmiany uchwały Nr VIII/102/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                         27 maja 2003 r. w sprawie określenia zasad zbywania lokali mieszkalnych na rzecz najemców,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała nr XX/205/08

 - w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Spokojnej,
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała nr XX/206/08

- w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Sikorskiego,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 
Uchwała nr XX/207/08

- w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy                         ul. Turystycznej,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała nr XX/208/08

- w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/159/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia  28 listopada 2007 roku w sprawie dzierżawy i użytkowania nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Muzealnej 
Uchwałę podjęto 13 głosami za / 1 głosem wstrzymującym na 14 głosujących 

Uchwała nr XX/209/08

- w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Małej 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących 

Uchwała nr XX/210/08

- w sprawie dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej Szklarskiej Porębie przy                    ul. Dolnej 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących 

Uchwała nr XX/211/08

- w sprawie dzierżawy i użytkowania nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Obrońców Pokoju i ul. Pstrowskiego,

Uchwałę podjęto 13 głosami za/1 głosem wstrzymującym na 14 głosujących

Uchwała nr XX/212/08

- w sprawie wykonania prawa pierwokupu nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kasprowicza 

Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały w porządku obrad. Wniosek przyjęto jednogłosie na 14 głosujących. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały:
- w sprawie uchylenia Uchwały Nr IX/112/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie ustalenia kierunków działania w zakresie przygotowania do zbycia nieruchomości zabudowanych budynkami pensjonatowymi, 

Uchwałę podjęto 13 głosami za/1 głosem wstrzymującym na 14 głosujących

Uchwała nr XX/213/08

Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków Iwona Abramowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących

Uchwała Nr XX/214/08

Przewodniczący Komisji doraźnej powołanej do zmiany statutu miasta Szklarska Poręba Mirosław Kupis przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały Nr XV/150/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                            30 października 2007 r. w sprawie powołania Komisji doraźnej Rady Miejskiej                        w Szklarskiej Porębie, ustalenia składu osobowego oraz przedmiotu jej działania 

Uchwałę podjęto 13 głosami za/1 głosem przeciw na 14 głosujących

Uchwała Nr XX/215/08

Ad. 9,10 
Punktów niezrealizowano. 

Ad.11

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, kiedy będą remontowane drogi w Szklarskiej Porębie?

Burmistrz wyjaśnił, że jest już przygotowany harmonogram remontu dróg. Nie będą to prace kompleksowe, ale takie które umożliwią bezpieczną jazdę po ulicach. Związane jest to z tym, że musimy dopasować zakres prac do przyszłej inwestycji KSWiK.   

Przewodniczący Rady dodał, że bez względu na to, czy będzie KSWiK czy nie, remonty muszą być wykonane. 
Radny Zbigniew Kubiela złożył propozycję, aby sesje odbywały się o wcześniejszej porze.

Ad. 12

Przewodniczący Rady przedstawił w formie multimedialnej prezentację „Szklarska Poręba – centrum pobytowe Euro 2012.”  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XX sesji – godz. 2135                                                                                        Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                                                Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                       Grzegorz Sokoliński
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