Protokół Nr XXXIII/09 

z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu 30 marca 2009  r.  – godz. 11.00 

w Miejskiemu Ośrodku Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej 

w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XXXIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie dokonał Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński, który powitał obecnych. Przed przystąpieniem do zatwierdzeni porządku obrad Burmistrz Szklarskiej Poręby i Przewodniczący Rady złożyli podziękowania Panu Stefanowi Penkali za wieloletnią pracę oraz działalność społeczną na rzecz miasta i Jego mieszkańców. 

Przewodniczący Rady przedstawił do zatwierdzenia porządek obrad:

1. Informacja o XXXIII Biegu Piastów przedstawiona przez Prezesa Stowarzyszenia Bieg Piastów Pana Juliana Gozdowskiego. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.

6. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2008 roku.

7. Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności i wykorzystania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2008 r.

8. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę i  

zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Karkonoski System  Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Bukowcu.

10. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.

11. Przyjęcie interpelacji radnych. 

12. Odpowiedzi na interpelacje. 

13. Wnioski i zapytania radnych. 

14. Sprawy różne.

Obecni: radni – 13 osób, 

                                       tj. 90% ustawowego składu Rady

                                                   ustawowy skład Rady – 15 radnych

Burmistrz rozszerzył punkt 9 porządku obrad o uchwały w sprawie:

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Szklarska Poręba na okres od 1 maja 2009 r. do 30 kwietnia               2010 r.

- dopłat dla odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Bukowcu na terenie Szklarskiej Poręby,

oraz rozszerzył punkt 10 porządku obrad o uchwały w sprawie:

- przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w sąsiedztwie ul. Armii Krajowej, ul. Oficerskiej, ul. 11 Listopada i ul. Górnej w Szklarskiej Porębie,

- zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta  Szklarska Poręba na lata 2008 -2013.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 11 głosujących. 

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 11 głosujących. 

W chwili głosowania nieobecni byli: radny Bohdan Wojciech Ginter i radna Irena Rzemieniewska.

Ad. 1

Burmistrz złożył podziękowania Panu Julianowi Gozdowskiemu oraz radnym za pomoc w organizacji Biegu Piastów i uhonorował obecnych dyplomami.

Prezes Stowarzyszenia Bieg Piastów Julian Gozdowski przedstawił informację o przebiegu XXXIII Biegu Piastów. 

Ad. 2

Radni jednogłośnie na 12 głosujących przyjęli protokół z XXXII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 25 lutego 2009 r.  
Ad. 3

Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Szklarskiej Poręby Arkadiusz Wichniak. 

Ad. 4


Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Bohdan Wojciech Ginter,

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego - Mirosław Pluta,

Przewodniczący Komisji Finansów - Ryszard Olas,

Zastępca Przewodniczącej Komisji ds. społecznych - Przemysław Wiater,

Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków - Iwona Abramowicz. 

Ad. 5

Radny Maciej Abramowicz poinformował, że 27 marca 2009 r. odbyła się sesja Rady Powiatu, na której omawiano wykonanie strategii zrównoważonego rozwoju powiatu jeleniogórskiego na lata 2006-2014. Strategia obejmowała 185 zadań, których cześć została już zrealizowana. Zadania zostały podzielone na strefy: środowiskową, społeczną i gospodarczą. Produktem w tej strategii jest turystyka. Zadania zostały podzielone na priorytety jednym z nich jest m.in. utworzenie zintegrowanej części internetowej całego powiatu pod adresem www.karkonosze.eu. Związek Gmin Karkonoskich, który był w zeszłym roku beneficjentem całej promocji powiatu zakończył działalność, bo nie wywiązywał się ze swoich obowiązków. Temat ten więc powrócił do powiatu. Ponadto na sesji zostało przedstawione sprawozdanie z działalność Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Na terenie Szklarskiej Poręby są dwa obiekty wchodzące w skład Centrum tj. Dom Dziecka oraz Dom Pomocy Społecznej prowadzony przez siostry zakonne. 
Radny dodatkowo poinformował, że 17 marca 2009 r. Starosta zwołał konferencję prasową w sprawie szpitala w Bukowcu, który zmienił właściciela. Ponadto powiat był reprezentowany na targach w Berlinie w dnia 12-14 marca. 
Radny Julian Lachowicz dodał, że wszystkie domy pomocy społecznej objęte są certyfikacją. Remontu wymagają dom dziecka w Janowicach Wielkich i Szklarskiej Porębie. Poza tym zarząd powiatu przygotował 7 propozycji dróg do wpisania do Narodowego Planu Wielkiej Budowy, czyli tzw. „Schetynówki” na lata 2010 -2011. Do wpisania zaproponowano trzy drogi, Szklarska Poręba, Kowary, Kostrzyca – Ścięgny. W tej sprawie na pewno Burmistrz odbędzie rozmowy ze Starostą. 

Radny poinformował również, że 27.04.2009 r. w Hotelu Merkury odbędzie się konferencja prasowa zorganizowania przez Panią poseł Marzenę Machałek poświęcona pozyskiwaniu środków unijnych. 
Ad. 6

Burmistrz Szklarskiej Poręby przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2008 roku.

Ad. 7
Główna Księgowa Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Sawicka przedstawiła sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności i wykorzystania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2008 r.

Ad. 8

Mieszkańcy nie zabrali głosu w punkcie wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.  

O godzinie 1230 na obrady przybyła radna Irena Rzemieniewska. 
O godzinie 1230 obrady opuściła radna Dorota Maj. 

Ad. 9

Prezes Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Lesław Kowalczyk poinformował, że wniosek taryfowy został sporządzony według obowiązujących przepisów i zgodnie z prawem. Weryfikacja została dokonana przez Burmistrza oraz Sekretarza Miasta. Każda pozycja została szczegółowo wyjaśniona w formie pisemnej. Również radnym, podczas spotkania z przedstawicielami KSWiK, zostały udzielone szczegółowe odpowiedzi na wszystkie pytania. Przedstawiona taryfa zabezpiecza pokrycie kosztów jakie ponosi Oddział w Szklarskiej Porębie, potrzeby inwestycyjne, które zostały zaplanowane na ten rok a ponadto zabezpiecza działania związane z realizacją pierwszego etapu inwestycji. Przy realizacji takiej inwestycji trzeba wykonać szereg prac, które są niezbędne do bezproblemowego funkcjonowania zadania. Prezes zwrócił się do radnych o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Radny Bohdan Wojciech Ginter zapytał, czy przy nowej kalkulacji taryfy wzięto pod uwagę stawkę abonamentu. 
Kierownik Oddziału KSWiK w Szklarskiej Porębie Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że opłata abonamentowa składa się z trzech elementów: koszt odczytu, koszt rozliczenia oraz ciągła gotowość dostarczania wody. Koszty za abonament zostały wyjęte z kosztów taryf. Gdyby nie było tej opłaty to stawka taryfowa wody i ścieków byłaby znacznie większa. Z każdego metra przedsiębiorstwo czepie zysk. Przedsiębiorstwo cały czas ponosi koszt, bo jest w ciągłej gotowości do zaopatrzenia w wodę. Natomiast koszty ponoszą ci odbiorcy, którzy zużywają znacznie więcej wody. Dlatego opłata abonamentowa wprowadzona jest po to, aby obciążyć kosztami wszystkich odbiorcy, a przede wszystkim tych, którzy przyjeżdżają do Szklarskiej Poręby rzadko, albo te osoby, które w jakiś sposób oszczędzają wodę. Koszty wyjęto z taryfy i dołożono do opłaty abonamentowej. 

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, którą stawkę będzie płacił klient, który posiada wodomierz.

Kierownik wyjaśnił, że opłatę abonamentową będzie uiszczał każdy, kto obiera wodę. Zostało to podzielone na trzy różne grupy odbiorców tj. tych, którzy posiadają wodomierz główny, te osoby będą płaciły najwięcej, drudzy to ci odbiorcy, którzy mają wodomierze lokalowe oraz ci odbiorcy, którzy rozliczani są ryczałtowo.   

Radny Mirosław Kupis poinformował, że stoi na stanowisku, żeby wypracować taki system, aby mieszkańcy nie ponosili kosztów takich samych jak te osoby, które do Szklarskiej Poręby przyjeżdżają oraz te osoby, które prowadzą działalność gospodarczą. Dobrze byłoby, żeby w przyszłym roku w uchwale pojawiło się rozbicie odbiorców na grupy. 
Prezes Lesław Kowalczyk wyjaśnił, że należy oddzielić to, co wpływa na taryfę ze strony przedsiębiorstwa a co wynika z sytuacji gospodarczej. Część kosztów jest niezależnych, np. energia. Na ceny ma również wpływ inflacja. Taki podział na poszczególnych odbiorców wymaga analizy i przedyskutowania. Ponieważ są różnice pomiędzy odbiorcami np.: duży hotel a piekarnia. Jednak przy ustalaniu przyszłej taryfy należy sprawę przedyskutować. 

Radny Bohdan Wojciech Ginter zapytał, czy stawka za odbiór ścieków dotyczy także osób, które zużywają wodę w przydomowych ogródkach. 

Kierownik Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że jeśli zużywa się wodę bezpowrotnie to stosuje się jednorodną opłatę bez opłaty za ścieki. 

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, czy jest możliwość, aby dać ludziom odpocząć do podwyżek.

Prezes wyjaśnił, że nie może się zobowiązać, że podwyżek nie będzie. W przyszłym roku będzie rozliczenie inwestycji i to, co nie jest finansowane przez Funduszu Spójności znajdzie się w taryfach. 
Przewodniczący Rady dodał, należy zauważyć, że im nowsza będzie sieć tym mniejsze będą koszty. Można liczyć, że nie będzie takich podwyżek wody. Są rzeczy, których nie można przewidzieć, czyli kosztów zewnętrznych: energii, opłat środowiskowych, kosztów placowych, ale pozostałe składniki powinny być niże. Jeśli chodzi amortyzację to ona wejdzie, ale składnikiem kosztów będzie również podatek od nieruchomości, który będzie w większym stopniu płacony na rzecz gminy. W związku z tym gmina będzie miała środki, aby kompensować wzrost cen.     
Radny Przemysław Wiater ponownie zwrócił się do Prezesa o przesłanie rozliczenia środków, które zostały wydane na promocję oraz o zorganizowanie spotkania z wykonawcą projektu.  
Radny Mirosław Pluta zapytał, jaki jest stan zaawansowania prac na terenie miasta oraz jeśli te prace będą przedłużone, to czy to wpłynie na wysokość taryfy.

Prezes wyjaśnił, że wykonawca tj. Hydrobudowa zobowiązała się, że prace zostaną zakończone w terminie. Problemy pojawiają się tylko w momencie wejścia na prywatne działki. 
Radny Bohdan Wojciech Ginter zapytał, kiedy poprawi się, jakość dróg po wykopach inwestycyjnych. 
Prezes poinformował, że wykonawca zrealizował 42% założonego zadania a zapłacono 18%. Różnica wynika z tego, że do momentu zabezpieczenia i wykonania wszystkich prac nie są wypłacane środki finansowe. Te prace zostaną wznowione, kiedy będą już dobre warunki pogodowe. 
Radny Mirosław Kupis, poinformował, że czeka wszystkich bardzo ciężki rok. Całe miasto będzie rozkopane. W sprawę powinni zaangażować się radni. 

Radny Zbigniew Kubiela zapytał, skoro prace nie zostały odebrane to miasto dalej nalicza opłaty za zajęcie pasa.

Burmistrz wyjaśnił, że pobierane są opłaty.

Radny Mirosław Karpiej zapytał, na czym polega opłata abonamentowa.

Kierownik Stanisław Dziedzic wyjaśnił, że w tej opłacie są koszty odczytu licznika, rozliczenia liczników, utrzymanie wody w gotowości dla odbiorców. Te koszty wyjęte są z ogólnej ceny. 

Przewodniczący Rady dodał, koszty abonamentowe zostały wyłączone z łącznych kosztów. Wprowadzenie abonamentu oznacza w dłuższej perspektywie, zmniejszone koszty dla tych, którzy zużywają więcej wody. Na dzień dzisiejszy te osoby, które zużywają np. 15 m3 finansują tych, którzy zużywają 1 m3. Jeżeli koszt odczytu wynosi 6,38 zł a dostarczana jest woda za 5,00 zł i zużywany jest 1 m3 to odbiorca zapłaci 5,00 zł, więc rozliczenie dostarczenia wody jest większe niż wpływy z 1 m3. 

Radna Iwona Abramowicz, poinformowała, że tam gdzie została wymieniona instalacja pojawił się niebieski osad w umywalkach. 
Kierownik Stanisław Dziedzic poinformował, że nie słyszał o tym wcześniej i nie było żadnych zgłoszeń. Być może zależy od miejsca, z którego  pobierana jest woda.  
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Szklarska Poręba na okres od  1 maja 2009 r. do 30 kwietnia 2010 r.

Uchwałę podjęto 10 głosami za/ 2 głosami wstrzymującymi. 

W głosowaniu udziału nie brała radna Dorota Maj.  

Uchwała nr XXXIII/385/09 

Sekretarz Miasta Feliks Rosik przedstawił projekt uchwały w sprawie dopłat dla odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Bukowcu na terenie Szklarskiej Poręby,

Uchwałę podjęto 11 głosami za/ 1 głosem przeciw

W głosowaniu udziału nie brała radna Dorota Maj.  
Uchwała nr XXXIII/386/09 
Ad. 10

Skarbnik Miasta Bożena Dziewulak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2009 r. 

Uchwałę podjęto 6 głosami za/3 głosami przeciw/2 głosami wstrzymującymi 

Radny Bohdan Ginter poinformował, że Komisja Rewizyjna ma zastrzeżenia do budżetu, odnośnie wydatków. Natomiast odnosząc się do projektu oświetlenia skweru na ul. Franciszkańskiej jest ono nie potrzebne. Skwer jest zlokalizowany pomiędzy ul. Obrońców Pokoju a Franciszkańską i jest bardzo dobrze oświetlony. Ponadto w nocy nic się w tym miejscu nie dzieje. Przebudowa miała na celu tylko usprawnienie przejazdu ul. Franciszkańskiej. Poza tym w budżecie znajdują się duże kwoty na Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej, dokumentacje kosztorysowe ul. Zdrojowej i ul. Turystycznej. Natomiast radni byli zobligowani złożyć wnioski do budżetu na 2009 r., w których były ujęte niezbędne rzeczy do wykonania na terenie miasta. Wiele z tych wniosków nie zostało ujętych w budżecie, ze względu na brak środków. Teraz okazuję się, że w zmianach budżetu wprowadzane są nowe zapisy, które nie były planowane, natomiast nie uwzględnia się wniosków radnych. 

Radny Marcin Barbarowicz dodał, że opracowanie projektu na oświetlenie w wysokości 4 600 zł, to zbędny wydatek. Te środki powinno przeznaczyć się na postawienie lamp w miejscach, które w ogóle nie są oświetlone. Takich miejsc jest sporo, chociażby w Szklarskiej Porębie Dolnej czy na Białej Dolinie. Powinno uporządkować się miejsca, gdzie jest ciemno.    
Kierownik Referatu Inwestycji Miejskich i Gospodarki Komunalnej - Agnieszka Mandziej wyjaśniła, że temat wraca od trzech lat. Oświetlenie zostało zaplanowane w koncepcji zagospodarowania terenu. Poza oświetleniem zaplanowano wykonanie alejek i miejsc parkingowych, montaż urządzeń zabawowych. To oświetlenie miało na celu zabezpieczyć to miejsce przed aktami wandalizmu.   
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że obecnie należy nadrobić opóźnienia w zakresie przygotowania dokumentacji. Chcąc starać się o jakiekolwiek środki, musi być dokumentacja. 
Radny Marcin Barbarowicz zapytał, jaki będzie ogólny koszt wykonania oświetlenia i czy nie stracą na tym mieszkańcy innych dzielnic. 
Agnieszka Mandziej wyjaśniła, że będzie to wykonywane przez Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej, który będzie wykonywał miejsca parkingowe oraz aleje. Zgodnie z wyceną Kierownika koszt jednego punktu oświetleniowego wynosi około 2 500 zł. Zaplanowano 8 punktów. Poza tym, zaplanowano wykonanie zieleni i ułożenie alejek. Całość powinna się zmieścić w kwocie 100 tys. zł.  

Radny Bohdan Wojciech Ginter poinformował, że od 20 lat prowadzone są rozmowy na temat wykonania oświetlenia ulic Wyszyńskiego i Szpitalnej. Taki wniosek został złożony do budżetu na 2009 r.

Radny Ryszard Olas poinformował, że powinna być konsekwencja w działaniu i w wykonaniu prac. Po wykonaniu parkingu, nie będzie możliwości zrobienia później oświetlenia.     
Agnieszka Mandziej dodała, że nie ma takiego wariantu, aby najpierw wykonać parking a później oświetlenie. Odnośnie ulicy Wyszyńskiego to czekamy na pozwolenie na budowę.  

Radna Iwona Abramowicz dodała, że skoro jest mowa o kompleksowym wykonaniu prac, to pewne rzeczy zostały wykonane już przez poprzednią kadencję, np. ul. 1 Maja.                Na początku stycznia został napisany wniosek o kontynuowanie prac chodnikowych na ulicy 1 Maja. W tej chwili tego nie ma ujętego w budżecie. Warto jednak te chodniki na 1 Maja ułożyć. Natomiast odnośnie oświetlenia na ul. Franciszkańskiej to nie ma potrzeby, aby je tam ustawić, ponieważ ten skwer będzie oświetlony z ul. Obrońców Pokoju i Franciszkańskiej. W mieście są inne miejsca nieoświetlone.  
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wykonanie oświetlenia na całym ciągu ulic to duże koszty. Skoro już zapadły decyzje to powinno się być konsekwentnym w działaniach. 

Radny Marcin Barbarowicz wyjaśnił, że odbywa się to kosztem mieszkańców obrzeży miasta, np. ulicy Wiejskiej czy Szpitalnej. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ciągi ul. Wiejskiej, Szpitalnej czy  Ludowej to nie jest inwestycja, która będzie kosztowała 10 tys. zł. To są duże inwestycje. 
Kierownik Referatu zdeklarowała, że odnośnie oświetlenia miasta to przygotuje informację, na jakie rejony miasta planowana jest dokumentacja związana z oświetlaniem.   
Przemysław Wiater zwrócił się o ustawienie trzech punktów oświetleniowych na                            ul. Turystycznej przy wjeździe do Szklarskiej Poręby Dolnej. 
Przewodniczący Rady poinformował, że Burmistrz występował do władz Piechowic                         o ustawienie tam latarni, ponieważ to jest ich teren i należy do ich kompetencji. 
Radny Mirosław Kupis dodał, że nie przypomina sobie sytuacji, aby na Komisji Rozwoju Gospodarczego był omawiany temat wykonania skweru na ulicy Franciszkańskiej.                      Natomiast w momencie podejmowania uchwały w sprawie  budżetu miasta radni odrzucili wniosek Kierownika Zakładu o zakup samochodu za 350 tys. zł, uzasadniając to tym, że nie ma takich środków. Zostało ustalone, że gdy pojawi się nadwyżka budżetowa to te środki zostaną przeznaczone na wnioski złożone przez radnych. Obecnie nic z tego nie zostaje realizowane a pojawiają się nowe sprawy.  Należy jednak wziąć tutaj po uwagę przekroczenie 50% wydatków budżetowych. Środków z nadwyżki budżetowej pozostało niewiele. Nie ma pewności, że MZGL w czerwcu znowu nie zwróci się o dołożenie kolejnych środków. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że sprawa skweru na ul. Franciszkańskiej wynika z przesunięcia inwestycji z zeszłego roku. Decyzja została podjęta, ale ze względów budżetowych nie mogła być wtedy wykonana. Odnośnie wniosku Kierownika MZGL to decyzja została podjęta w zeszłym roku w momencie planowania budżetu. Nie została przyjęta, ponieważ nie było środków na jego realizację. Komisja Finansów zaaprobowała ten wniosek. Celowość zakupu tego sprzętu omawiano w zeszłym roku.  
Radny Ryszard Olas poinformował, że samochód wielozadaniowy za 350 tys. zł dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej, zostanie wyposażony w cztery osprzęty, zakupione za 250 tys. zł, tj. (urządzenie hakowe do przewozu kontenerów, pług odśnieżny wraz z płytą czołową, piaskarko – solarka oraz WUKO). Te 100 tys. zł zabezpiecza tylko pierwszą wpłatę związaną podpisaniem umowy leasingowej. To urządzenie kosztuje 250 tys. i zostanie sfinansowane ze środków Miejskiego Zakładu. Ten wydatek zwróci się w ciągu 4-5 lat. Są to wydatki inwestycyjne, ograniczające koszt wydatków zakładu budżetowego. W zeszłym roku mowa była o zakupie podnośnika. Dotacje, które zostaną przekazane do Miejskiego Zakładu pozwolą zakupić podnośnik z własnych środków zakładu. Przekazanie tych środków ma, więc zasadność celową i ekonomiczną. Odnosząc się do projektu uchwały i zaplanowanej kwoty 61 tys. zł związanej z projektowaniem budynku to powinna być zabezpieczona chociażby na projektowanie budynku przedszkola, przed którym niebawem wszyscy staniemy.        

 Radny Zbigniew Kubiela, dodał, że należy wziąć pod uwagę to, że coraz droższym kosztem funkcjonowania firm jest czynnik ludzki. Jeśli MZGL zostanie wyposażony w odpowiedni sprzęt to pracownik będzie mógł efektywnie wykorzystać ośmiogodzinny czas pracy. Jeśli została podjęta decyzją o tym, że MZGL ma wykonywać pewne zadania na potrzeby gminy to powinien być odpowiednio wyposażony. Przede wszystkim, dlatego, aby ograniczyć zlecanie prac obcym firmom. Odnosząc się do końcowych sum budżetu, to kwota w wydatkach wygląda poważnie, ale o tym było wiadomo w momencie podejmowania uchwały w sprawie budżetu na 2009 r. W tej kwocie ujęte są środki na remont ul. 11 Listopada, tj. 7 mln zł. Po rozstrzygnięciu przetargu okazało się, że jest ona niższa o 1,5 mln zł. Jest również dofinansowanie na remont tej drogi w wysokości 50%. Ten budżet będzie wyglądał inaczej. Jeśli chcemy zrealizować zadania inwestycyjne to należy je zaplanować na początku roku. Nie jest takie planowanie możliwe w połowie roku. Zadaniem gminy nie jest generowanie nadwyżki budżetowej, ale maksymalne i efektywne wykorzystanie środków. 

Radny Bohdan Wojciech Ginter poinformował, że kwestie budżetowe były omawiane tylko na Komisji Finansów. Projekty uchwał, które są przygotowywane na sesję powinny być omawiane na wszystkich komisjach. Ponadto, jeśli coś robimy to powinniśmy być konsekwencji.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał zgodnie z zapisem statutu miasta opiniowane są przez merytoryczne komisje. W wyjątkowej sytuacji, zostają opiniowane przez wszystkie komisje.  
Radny Mirosław Kupis poinformował, że musimy trzymać się dyscypliny finansowej. Były prowadzone rozmowy na temat remontowania dróg przez pracowników MZGL. Natomiast w posiadaniu zakładu jest tylko walec. Ponadto zakład otrzymuje środki za parkingi, za usługi cmentarne. Jest to również dotacja tylko inna. Powinniśmy zastanowić się, jaka ma być polityka tego zakładu. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Kierownik zobowiązał się przedstawiać rozliczenie wydatkowanych środków. Ponadto ma przedstawić harmonogram remontu dróg. Wspólnie podjęliśmy decyzję o tym, jak ma funkcjonować zakład.

Pracownik MZGL Dobrosław Zinkiewicz poinformował, że nastąpił już podział pracowników. Zostały utworzone dwie brygady. Pierwsza usług komunalnych a druga remontowa. 

Radny Przemysław Wiater poinformował, że różnica pomiędzy dochodami a wydatkami wynosi obecnie około 11 mln zł. Budżet w około 30% oparty jest na sprzedaży nieruchomości. Ta rozbieżność jest bardzo duża. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że założenia do budżetu były takie, że zaciągamy około             9 mln zł kredytu. Składnikiem planowania budżetu jest również prognoza spłaty zadłużenia. Obecnie jest tak, że nie musimy zaciągać kredytu, bo remont 11 Listopada jest niższy niż zaplanowano. Planowana była również z kredytu budowa budynku socjalnego, który w 40% będzie refundowany. W zeszłym roku zaplanowano sprzedaż budynku Husarz i mimo braku sprzedaży tego obiektu budżet został wykonany. Nie ma się tutaj, czego obawiać. Jednak inwestycje należy planować na początku roku i również na początku roku należy planować wydatki. Dopiero w połowie roku będzie wiadomo jakie środki wydatkowaliśmy, a ile środków zostało niewykorzystanych.    

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 

Uchwała Nr XXXIII/387/09 

Inspektor ds. oświaty Anna Ostrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz przyznawania dodatków do wynagrodzenia w 2009 r. nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Miasto Szklarska Poręba

Uchwałę podjęto 11 głosami za.                                                                                           

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 

Uchwała Nr XXXIII/388/09

Pracownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Janusz Lichocki przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- zbycia udziału Gminy Szklarska Poręba w nieruchomości przy ul. Wiosennej 3,                

Uchwałę podjęto 9 głosami za/ 2 głosami wstrzymującymi

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 

Uchwała Nr XXXIII/389/09

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Osiedle Podgórze 13-14,                                                     

Uchwałę podjęto 11 głosami za.

Uchwała nr XXXIII/390/09 

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 

Radny Mirosław Kupis złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmiany umowy najmu nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kilińskiego 20.

Radny poinformował, że z tego względu, iż Komisja negocjacyjna doszła do porozumienia z Panią Sokołowską a po skończonych rozmowach pojawiło się pismo od dzierżawcy, że 1 stycznia wchodzą nowe przepisy, projekt uchwały został wstrzymany. Po referendum wpłynęło nowe pismo, w którym Pani Sokołowska nie zgodziła się na wcześniejsze ustalenia. Ponieważ są nowe pisma w tej sprawie oraz żeby nie było pomówień, iż coś się robi na siłę, Komisja negocjacyjna powinna ponownie rozpatrzyć sprawę. 

Wniosek przyjęto 9 głosami za/2 głosami wstrzymującymi. 

Radna Iwona Abramowicz przedstawiła projektu chwały w sprawie zmiany uchwały               Nr XXVIII/315/08 Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie z dnia 29 października 2008 r. w sprawie utworzenia Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Szklarskiej Porębie,

Uchwałę podjęto 11 głosami za. 

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 
Uchwała Nr XXXIII/391/09
Pracownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej Elżbieta Błażejczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie,

Uchwałę podjęto 11 głosami za. 

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 
Uchwała Nr XXXIII/392/09
Pracownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Janusz Lichocki przedstawił projekt uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w sąsiedztwie ul. Armii Krajowej, ul. Oficerskiej, ul. 11 Listopada i ul. Górnej w Szklarskiej Porębie,
Uchwałę podjęto 11 głosami za.

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 

Uchwała Nr XXXIII/393/09

Kierownik Referatu Inwestycji Miejskich i Gospodarki Komunalnej Agnieszka Mandziej przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta  Szklarska Poręba na lata 2008-2013,

Uchwałę podjęto 10 głosami za/1 głosem wstrzymującym 

W głosowaniu udziału nie brali: radna Dorota Maj i radny Mirosław Pluta. 

Uchwała Nr XXXIII/394/09
Ad. 11
Radna Iwona Abramowicz złożył interpelację w sprawie przedstawienia informacji, w jakiej kwocie zostało dofinansowane przez miasto Stowarzyszenie Bieg Piatów w sezonie zimowym 2008/2009.   
Ad. 12
Punktu niezrealizowano. 
Ad. 13
Radny Mirosław Karpiej złożył wniosek dotyczący zakupienia i ustawienia w centrum miasta  pojemników na zwierzęce nieczystości. 

Radny Przemysław Wiater zaproponował, aby zorganizować spotkanie z Prezesem Stowarzyszenia Bieg Piastów Julianem Gozdowskim.

Radny Marcina Barbarowicza złożył wniosek dotyczący opracowania mapki informującej mieszkańców o utrudnieniach i niedogodnościach, jakie mogą spotkać na ulicach podczas wykonywania prac związanych z inwestycją Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji.  

Radny Bohdan Wojciech Ginter zapytał, o wycięte duże oznakowania, kierunkowskazy do poszczególnych pensjonatów. Poza tym miały być wywieszane w mieście tabliczki z nazwami ulic, czy w najbliższej przyszłości będzie jakieś działanie systemowe i kiedy to nastąpi.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że trwają prace na oznakowaniem ulic. 
Radna Iwona Abramowicz zapytała, na jakim etapie jest sprawa byłego kina.

Sekretarz Feliks Rosik wyjaśnił, że jest przygotowana oferta inwestycyjna w sprawie zagospodarowania kina oraz przedstawienia propozycji przez zainteresowanych inwestorów. 

Radny Mirosław Kupis złożył wnioski o przedstawienie informacji w następujących sprawach dotyczących przedstawienia przez Burmistrza Szklarskiej Poręby informacji o realizacji uchwały z 2006 r. w sprawie przystąpienia i przekazania majątku miasta do Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Sp.  z o.o. oraz o wyjaśnienie, dlaczego powyższa uchwała niewykonana bezpośrednio po jej podjęciu tylko z półrocznym opóźnieniem. Wyjaśnienia przyczyn długiego oczekiwania na uzyskanie decyzji o warunkach zabudowy oraz wyjaśnienie zasada wskazywania miejsc parkingowych w powyższych  decyzjach. Ponadto, wyjaśnienie,  dlaczego sporządzanie decyzji o warunkach zabudowy zleca się osobie spoza Urzędu Miejskiego. Wyjaśnienia przyczyn długiej procedury związanej z podziałami geodezyjnymi działek oraz przedstawienie informacji, jaka jest forma wyłaniania przez miasto rzeczoznawców.
Radny Mirosław Pluta złożył wniosek dotyczący wskazania nowego pomieszczenia dla matki z  dzieckiem oraz dla osoby poszkodowanej w pożarze, które do tej pory znajdowało się w budynku po byłej  Szkole Podstawowej nr 2. 

Ad. 14
Przewodniczący Rady odczytał oświadczenie w sprawie organizacji zawodów z cyklu Pucharu Świata w biegach narciarskich na terenie miasta Szklarska Poręba.
Radni jednogłośnie przez aklamację przyjęli odczytane oświadczenie.

Radny Zbigniew Kubiela poinformował, że w zeszłym tygodniu odbył rozmowy z Sekretarzem Generalny PZN i jego opinia jest taka, że parametry naszych tras i usytuowanie jest takie, że jest możliwość, aby te zawody zostały zorganizowane w Szklarskiej Porębie. Należy jednak uzbroić się w cierpliwość, ponieważ potrzeba nawet 4 lata, aby zdobyć takie uprawnienia a jest bardzo dużo chętnych miast. Być może powinniśmy równolegle złożyć wniosek o organizację Pucharu Świata w Biathlonie, wychodząc z założenia, że jeden wniosek zostanie zrealizowany wcześniej a drugi później.    

Radny Mirosław Kupis, dodał, że najważniejsze w tym momencie jest przeprowadzenie rozmów ze Stowarzyszeniem Bieg Piastów, bo to oni są właścicielem terenu. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że większym gwarantem jako organizator jest miasto Szklarska Poręba, natomiast miejscem organizacji byłby Jakuszce w ramach podpisanych umów. Nasz region w skali województwa ma największe szanse na zorganizowanie takich mistrzostw w Szklarskiej Porębie, m.in. dzięki Pani Justynie Kowalczyk. 
Radny Przemysław Wiater poinformował, że w dniach 17-18 kwietnia br. w hotelu Bornit odbędzie się Międzynarodowa Konferencja poświęcona 60 rocznicy Rady Europy. Ponadto             21 marca odbył się XII Bieg Izerski oraz VI Bieg Retro, który zgromadziły dużą liczbę uczestników.    
Radny Mirosław Pluta przekazał wszystkim radnym pozdrowienia od Stowarzyszenia Kresowiaków, którzy chcieliby przyjechać do Szklarskiej Poręby ponownie.

Radny Mirosław Karpiej zauważył, że zostały złożone podziękowania za współpracę Panu Julianowi Gozdowskiemu a nikt nie podziękował Panu Stanisławowi Kornafelowi.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że każde zawody, organizowane w mieście są ważne i każdym wypadku składane są podziękowania. Natomiast ta sesja była poświęcona sprawozdaniu z przebiegu Biegu Piastów.  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XXXIII sesji – godz. 1645.

 Na tym protokół zakończono i podpisano.

  Protokołowała:                                                                          Przewodniczył:
Joanna Góralewicz                                                                     Grzegorz Sokoliński
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