Protokół Nr V/03

z V sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie

odbytej w dniu 28 lutego 2003r. w WDW „ Śnieżynka ” w Szklarskiej Porębie 

Porządek obrad :

1. Informacja o pracach Burmistrza Miasta Szklarska Poręba w okresie międzysesyjnym . 

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym . 

3. Informacja dotycząca działalności i funkcjonowania szkół podstawowych na terenie miasta . 

4. Podjęcie uchwał . 

5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby . 

6. Przyjęcie interpelacji radych . 

7. Odpowiedzi na interpelacje . 

8. Wnioski i zapytania radnych . 

9. Sprawy różne . 

 Obecni : radni – 15 osób ,
 tj. 100 % ustawowego składu Rady .
/ zał. Nr 1 /

Otwarcia V sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Burmistrz Miasta zwrócił się o wycofanie następujących z porządku obrad następujących uchwał : 

w sprawie : 

1) określenia miejsc targowych w których dozwolone jest prowadzenie handlu oraz ustalenia dziennych stawek opłaty targowej na terenie miasta Szklarska Poręba ,

Wniosek przyjęto jednogłośnie  - na 12 głosujących .

2) określenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół podstawowych                i ponadpodstawowych prowadzonych przez Gminę Szklarska Poręba .

Wniosek przyjęto jednogłośnie  - na 12 głosujących .  

Porządek obrad , z uwzględnieniem przyjętych wniosków zatwierdzono jednogłośnie , a następnie przystąpiono do jego realizacji .     

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr IV/03 z dnia 31 stycznia 2003r.  

Ad. pkt 1 

Informację o pracach Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym ,                      tj. od dnia 31 stycznia do  dnia 28 lutego 2003r. przedstawił - Zbigniew Misiuk. 

Ad. pkt 2 

Informacje o pracach Komisji Rady przedstawili kolejno : 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński , 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ,

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter , 

5. przewodnicząca Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                          i Wniosków – Grażyna Czernik .

O godz. 1530 na obrady przybył radny Wiesław Gula . 

Ad.  pkt 3 

Informację dotyczącą działalności i funkcjonowania szkół podstawowych na terenie miasta przedstawili kolejno : 

1. Ewa Makówka – dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 ,  

/ zał. Nr 2 /

O godz. 1540 na obrady przybył radny Cyprian Kukulski . 

2. Ewa Filipiak – dyrektor  Szkoły Podstawowej Nr 2,
/ zał. Nr 3 /

O godz. 1555 na obrady przybył radny Marcin Barbarowicz . 

3. Anna Ostrowska – inspektor ds. oświaty w zastępstwie za Grażynę Wnuczak – dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 ,  

/ zał. Nr 4 / 

4. Tomasz Frąc – dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5 , 

/ zał. Nr 5 /  

2. Beata Szehidewicz – dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących                    i Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Biathlonie . 

/ zał. Nr 6 /

Rady Krzysztof Pietruszka zwrócił się z następującymi zapytaniami nt. :  

· „ Programów innowacyjnych w Szkole Podstawowej Nr 3 ? ” , 

· „ Jak wygląda organizacja kół zainteresowań w placówce ? ” , 
· „ Jakie osiągnięcia mają dzieci w tej szkole ? ”
· „ Jak wygląda profil kwalifikacji nauczycieli ? ” 
· „ Jak wyglądają zajęcia poza szkolne ? ” 
Do zapytań radnego odniosła się Anna Ostrowska – inspektor ds. oświaty , informując , że „ kwalifikacje nauczycieli pracujących w Szkole Podstawowej Nr 3 są bardzo wysokie . Natomiast szczególne wyróżnienie należy się Edycie Urbańskiej, która ukończył dwojakiego rodzaju studia podyplomowe .” 

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z zapytaniami :

· „ Co dalej z tą oświatą ?” , 

· „ Czy będziemy trzymali budynki szkolne wszystkie ?”

· „ Jaki pomysł na oświatę mają dyrektorzy szkół ?”

Referujący stwierdził , „że Szkoła Podstawowa Nr 5 jest nowym budynkiem ,              ale jest strasznym labiryntem dla dzieci . Szkoła Podstawowa Nr 2 jest obiektem nadającym się do remontu , natomiast Szkoła Podstawowa Nr 3 praktycznie nie ma warunków do nauczania dzieci . Mówca zwrócił się z zapytaniem „ jaki pomysł dyrektorzy placówek mają na stworzenie tym dzieciom warunków do nauki „ . 

Burmistrz odniósł się do zapytań radnego :

· „ Na pewno wszyscy wiemy , że jesteśmy w fazie tzw. niżu demograficznego , od kilku lat w Szklarskiej Porębie rocznie rodzi się mniej niż 50 dzieci . Niż ten zawitał już do pierwszych klas . W nadchodzącym roku szkolnym oraz kolejnych latach pierwsza klasa nie będzie liczyła więcej niż 50 uczniów , co oznacza , że Szklarska Poręba powinna zastanawiać się i przymierzać do dwóch klas pierwszych . W tym przypadku rację bytu będą mogły mieć tylko dwie szkoły podstawowe . ” 

· „ Komisja ds. społecznych bardzo szczegółowo zajęła się sprawą Szkoły Podstawowej Nr 3 oraz ten temat był poruszany także na spotkaniu tzw. „roboczym” przed sesją . Sądzę , że w momencie kiedy projekt uchwały będzie przedstawiony pod obrady Rady , będziemy mogli podać wiele szczegółów na temat likwidacji SP Nr 3 . Na pewno możemy dzisiaj powiedzieć , że sytuacja dzieci i rodziców Szklarskiej Poręby Dolnej jest najtrudniejsza . Chciałbym poinformować , że w przyszłym roku szkolnym  w tej placówce nie będzie klasy pierwszej , wynika z tego , że jeden z nauczycieli szkoły nie będzie miał pracy . ”

· „ Decyzję co do losów obiektów oświatowych na pewno podejmie Rada . Natomiast na tą chwilę nie zapadła żadna decyzja co do likwidacji jakiejkolwiek ze szkół . „ 

Burmistrz poinformował o przeprowadzonych konkursach na stanowisko dyrektorów Szkół Podstawowych Nr 2 i Nr 3 . Dyrektorem Szkoły Podstawowej Nr 2 został Wojciech Depta . Konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 nie został rozstrzygnięty , a pełnienie obowiązków dyrektora tej placówki powierzono Iwonie Górlaga na okres 6 miesięcy . 

Przewodniczący Rady złożył podziękowania za pracę dyrektorom placówek oświatowych na terenie miasta .

 Na tym realizację punktu 3 zakończono . 

Ad. pkt 4 

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadania pn. : „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej Nr 1 w Szklarskiej Porębie przy                           ul. 1 Maja 32 – I etap – blok dydaktyczny ” , której projekt skomentowała Skarbnik Miasta , podjęto przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się  .

UCHWAŁA Nr V/45/03   

Projekt uchwały w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Miasta Szklarska Poręba odczytała Skarbnik Miasta . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/46/03 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej w Szklarskiej Porębie . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/47/03  

Burmistrz wprowadził do projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 3 w Szklarskiej Porębie autopoprawkę  polegającą na dodaniu do         § 1 ust. 2 w brzmieniu : 

„ § 1 

2. Trwały zarząd nad majątkiem zlikwidowanej szkoły powierza się dyrektorowi Szkoły Podstawowej Nr 2 . W roku szkolnym 2003/2004 Szkoła Podstawowa Nr 2 funkcjonować będzie w dwóch budynkach .”

Anna Ostrowska – inspektor ds. oświaty przedstawiła powyższy projekt                    z wprowadzoną autopoprawką .   

Renata Marzak – nauczycielka Szkoły Podstawowej Nr 3 przedstawiła informacje nt. :

· wyników nauczania w szkole , 

· funkcjonowania i działalności placówki , 

· wykształcenia nauczycieli . 

Ponad to mówczyni stwierdziła , „ że jedynym powodem likwidacji placówki jest czynnik ekonomiczny ” .   

Aldona Kalinowska : 

· „ Jestem bardzo zdziwiona wypowiedzią radnego Kupisa , że w Szkole Podstawowej Nr 3 nie ma warunków do nauczania , szczególnie w kontekście tych informacji , które przedstawiła dyrektorka Szkoły Podstawowej Nr 1 .                Z informacji wynika  że do placówki uczęszcza 180 uczniów , a zajęcia odbywają się w 7 izbach lekcyjnych . Występuję dlatego , że jestem absolwentką Szkoły Podstawowej Nr 3 . Za moich czasów do szkoły uczęszczało 210 uczniów ,           a nie jak w chwili obecnej 55 . Myślę , że tylko przyczyny ekonomiczne są podstawa do likwidacji tej placówki ”.

Radny Władysław Witek zwrócił się z prośbą o zmianę tytułu projektu uchwały             w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 3 w Szklarskiej Porębie na połączenie Szkoły Podstawowej Nr 2 ze Szkołą Podstawową Nr 3 . Radny stwierdził ,                    że w Szklarskiej Porębie Dolnej został tylko Kościół i Szkoła . Mówca poinformował , iż placówka ma wyremontowane  wszystkie izby lekcyjne , sanitariaty , dach oraz wymienione ogrzewanie .     

Radny Krzysztof Pietruszka : 

- „ Mówimy o aspektach ekonomicznych istnienia takiej szkoły   . Wiemy ,                   że  z takiego powodu likwidowane są kopalne , które zatrudniają kilka tysięcy osób . Uważam , że jest to wielki , ogromny problem nas wszystkich . Wielokrotnie przedstawiano Radzie oraz Komisji ds. społecznych dane dotyczące budżetu szkoły oraz dofinansowania przez miasto takiej placówki . Chciałbym poinformować ,             że za połowę takiej kwoty w Szklarskiej Porębie Dolnej można otworzyć gabinet lekarski dla mieszkańców tej dzielnicy . Natomiast budynek szkolny można wykorzystać organizując w nim np. schronisko lub świetlicę środowiskową . Uważam , że głównym problemem są etaty pracowników zatrudnionych                        w placówce oraz dowóz dzieci .    

Burmistrz ustosunkował się do wystąpienia radnego Witka informując , że : 

· „ Projekt przedstawiony przez Annę Ostrowską spełnia oczekiwania zgłoszone przez radego . Natomiast nie jest możliwe zapisanie , że łączy się dwie szkoły            w jedną  bez likwidacji jednej ze szkół , dlatego że w dalszym ciągu pozostają dwie placówki statystycznie i ewidencyjnie , a ten wariant nie mieści się                     w ustawie o systemie oświaty . Natomiast majątek szkoły zlikwidowanej przechodzi w zarząd Szkoły Podstawowej Nr 2 i w roku szkolnym 2003/2004 placówka będzie funkcjonować w dwóch obiektach ” . 

Stanisław Leszczawski zwrócił się z zapytaniem „ co stanie się z nauczycielami zlikwidowanej placówki ”? 

Burmistrz poinformował , że nowy dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 może podjąć rozmowy z dyrektorem Szkoły Podstawowej Nr 2 w sprawie zatrudnienia nauczycieli likwidowanej placówki w SP Nr 2 . 

Radny Marcin Barbarowicz zwrócił się z następującymi  zapytaniami : 

· „ Co będzie , kiedy w roku szkolnym 2004/2005 budynek  Szkoły Podstawowe  Nr 1 z różnych  przyczyn nie zostanie rozbudowany ”? 

· „ Czy dzieci z budynku szkolnego położonego przy ul. Kolejowej 22 będą mogły dalej tam uczęszczać ”? 

Burmistrz poinformował , że „ był namawiany przez część Rady do przeniesienia dzieci do Szkoły Podstawowej Nr 1 po pierwszym semestrze przyszłego roku szkolnego , tzn. 2003/2004  , gdyż teoretycznie wydawałoby się ,  że jest to możliwe. Po konsultacji z wykonawcą , inspektorem nadzoru i z pracownikiem , który odpowiedzialny jest za sprawy inwestycji doszliśmy do wniosku , że jest to bardzo karkołomna decyzja . Termin ukończenia I etapu rozbudowy powinien zakończyć się w listopadzie 2003r. Zapewniam , że w roku szkolnym 2004/2005 blok dydaktyczny w SP Nr 1 na pewno będzie oddany do użytku .”

Radny Mirosław Kupis stwierdził , „ że ze względów ekonomicznych obydwie placówki , tj. Szkoła Podstawowa Nr 2 i Nr 3 powinny być natychmiast zamknięte . Natomiast  zlikwidowanie tych dwóch szkół daje nam praktycznie możliwość spłaty kredytu zaciągniętego na rozbudowę Szkoły Podstawowej Nr 1 podczas trwania naszej kadencji . Z kolej rozmowy nt. restrukturyzacji sieci szkół na terenie miasta trwają już od wielu lat .  

Radny Wiesław Gula poinformował , „ że rozumie stanowisko swojego przedmówcy ” oraz stwierdził , iż „ interes człowieka dla człowieka interesu ,                     to żaden interes ” .

Joanna Depta mieszkanka Szklarskiej Poręby Dolnej : 

· „ Jestem matką dziecka uczęszczającego do Szkoły Podstawowej Nr 3 .          Państwo przeliczacie na pieniądze nasze dzieci „non stop” , przecież my tak samo płacimy podatki i pracujemy . Nikt nie podał precyzyjnych informacji                     nt. kosztów dowozu naszych dzieci do szkół podstawowych w Szklarskiej Porębie Górnej . Poinformowano nas , że dzieci będą dowożone na godz. 800       do szkoły i przypuszczalnie będą wracać po ukończeniu zajęć przez klasy starsze, czyli około godz. 1600 . My jako rodzice wolimy dzieci mieć w domu ,          a nie  w świetlicy środowiskowej . Jeżeli zostanie zamknięty budynek SP Nr 3 , to nikt nie otworzy przychodni w Szklarskiej Porębie Dolnej , gdyż trzeba będzie spłacać kredyt zaciągnięty na rozbudowę Szkoły Podstawowej Nr 1 . Nic się nie robi , aby poprawić naszą sytuację bytową .”  

Burmistrz poinformował , że „ nie możliwe jest , aby dziecko , które uczęszcza do klasy 6 kończyło zajęcia o godzinie 1600 . Ilość godzin lekcyjna jest w szkole taka , aby dzieci nie kończył później zajęć  , niż o godz. 1330 . Natomiast w sytuacji kiedy , byłyby zajęcia poza lekcyjne , wtedy taka ewentualność może wystąpić .              Dzisiejsza sesja jest poświęcona działalności i funkcjonowaniu placówek oświatowych na terenie miasta , ponieważ radni chcieli uzyskać bezpośrednią informację od dyrektorów szkół .

 Na tym dyskusję nad projektem uchwały zakończono . 

Uchwałę podjęto przy 11 głosach za , 3 głosach przeciw i 1 wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr V/48/03

Przewodniczący Rady poinformował , że w dniu 25 lutego 2003r. radny Władysław Witek złożył rezygnację z prac w Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków . W związku z zaistniałą okolicznością Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem , kto z radnych jest za przyjęciem złożonej rezygnacji i podjęciem  uchwały w sprawie odwołania członka Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się – w głosowaniu nie brał udziału Władysław Witek , ponieważ głosowanie dotyczyło interesu prawnego radnego . 

UCHWAŁA Nr V/49/03  

Kolejne projekty uchwał przedstawiła Urszula Naumowicz – pracownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami :  

· w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 1 Maja 9 ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/50/03

· w sprawie dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Waryńskiego 24A ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/51/03

Elżbieta Sochacka – pracownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami przedstawiła  projekty następujących uchwał : 

· w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Waryńskiego                            / dot. działki nr 179/4 obr.2 / ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/52/03 

· w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy u. Waryńskiego                                  / dot. działki nr 179/3 obr.2 / ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/53/03      

· w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 1 Maja ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr V/54/03 

Aneta Żywicka – Hołownia – kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami odczytała projekt uchwały w sprawie sprzedaży lub oddania                w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kilińskiego .

Referująca przedstawiła informacje nt. : 

· dokładnego położenia nieruchomości , która ma powierzchni 8213 m2 , w tym około 2940 m2 może zostać przeznaczone pod zabudowę , około 1340 m2 pod budowę parkingu , natomiast około 4000 m2 stanowi zieleń parkową .

· przeznaczenia terenu w miejscowym planie zagospodarowania miasta Szklarska Poręba pod usługi turystyczne , min. budowę obiektu hotelarskiego , parkingu .   

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z wnioskiem o przeznaczenie nieruchomości pod budowę parkingu .

Aneta Żywicka – Hołownia stwierdziła , że Komisja Rozwoju Gospodarczego rozważała taką propozycję , jednakże ostateczną decyzje podjęła o sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste przedmiotowego terenu . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za, 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. 

UCHWAŁA Nr V/55/03

Na tym realizację punktu 4 zakończono . 

Ad. pkt 5 

Mieszkanka Anita Sękowska  zwróciła się z zapytaniem  „ jakie kroki poza decyzją Komisji Rozwoju Gospodarczego , Burmistrz zamierza podjąć w sprawie rozwiązania problemu lokali mieszkalnych położonych przy ul. Kilińskiego 18               / WOZOWNIA / . 

Burmistrz zapewnił mieszkankę , „że jego działania muszą być zgodne i będą zgodne z opinią lub wnioskami Komisji ” .
Na tym realizację punktu 5 zakończono . 

Ad. pkt 6 i pkt 7 

Radni nie złożyli żadnych interpelacji . 

Ad. pkt 8 

Radny Marcin Barbarowicz zwrócił się z wnioskiem o  uzupełnienie oświetlenia ulicy Sanatoryjnej na odcinku skrzyżowania z ul. Górną do Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpitala Chorób Płuc i Nowotworów                           „ Izer – Med ” Sp. z o.o. 

Na tym realizację  punktu 8 zakończono . 

Ad. pkt 9 

Przewodniczący Rady odczytał : 

· poparcie Rady Miejskiej SLD w Szklarskiej Porębie dotyczące starań o zmianę granic Karkonoskiego Parku Narodowego oraz uruchomienia Kolei Izerskiej .

/ zał. Nr 7 / 

· apel Związku Zawodowego Dyżurnych Ruchu PKP działających przy Zakładzie Linii Kolejowych w Wałbrzychu dotyczący udzielenia pomocy w utrzymaniu kursowania pociągów o zasięgu lokalnym . 

/ zał. Nr 8 / 

Radny Konrad Makówka stwierdził , że w chwili obecnej PKP dąży do likwidacji połączeń lokalnych . Natomiast około 6 – miesięcy temu strona Czeska deklarowała uruchomienie połączeń lokalnych na naszym terenie . 

Radny Przemysław Wiater poinformował , że Marcin Zawiła nie pełni już funkcji prezesa Gmin Polskich Euroregionu Nysa .   

Na tym realizację punktu 9 zakończono . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia V sesji .
Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska







Andrzej Kusztal
1
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