Protokół  Nr VII/03

z  VII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  25 kwietnia  2003r. w  WDW „ ŚNIEŻYNKA „ w Szklarskiej Porębie

Porządek obrad : 

1. Informacja o pracach Burmistrza Miasta Szklarska Poręba w okresie międzysesyjnym  .

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                          w okresie międzysesyjnym . 

3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania budżetu miasta                             za rok 2002 . 

4. Opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta za rok 2002 . 

5. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2002 . 

6. Dyskusja .

7. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta                           za rok 2002 . 

8. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał . 

9. Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby .  

10. Przyjęcie interpelacji radnych . 

11. Odpowiedzi na interpelacje . 

12. Wnioski i zapytania radnych . 

13. Sprawy różne . 

Obecni : radni – 12 osób , 

tj. 85 % ustawowego składu Rady . 

Otwarcia VII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie . 
Ad. pkt 1  

Informację o pracach Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym , tj. od dnia              28 marca do dnia 25 kwietnia 2003r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 

Ad. pkt 2 

Informację o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym złożyli kolejno : 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński , 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis , 

3. członek Komisji ds. społecznych – Przemysław Wiater , 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter , 

5. przewodnicząca Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków – Grażyna Czernik . 

Ad. pkt 3 

Sprawozdanie Burmistrza Miasta Szklarska Poręba z wykonania budżetu miasta                    za rok 2002 złożyła Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak . 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO we Wrocławiu             w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta sprawozdaniu . 

Ad. pkt 4 

Opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta za rok 2002 przedstawił przewodniczący Komisji – Bohdan Ginter . 

Ad. pkt 5 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek Komisji w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Szklarska poręba za rok 2002 . 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO we Wrocławiu             w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej . 

Ad. pkt 6 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji , nie wnosząc żadnych uwag do przedstawionego sprawozdania . 

Przewodniczący Rady oznajmił , „ iż miasto Szklarska poręba należy do miast o najniższym zadłużeniu w relacji do posiadanego budżetu ” . Poinformował , że średnia krajowa zobowiązań jakie mają gminy w relacji do budżetu wynosi około 60% , a miast Szklarska Poręba posiada zobowiązania w relacji do dochodów zrealizowanych                w roku 2002 w wysokości 2.730.650 zł , co stanowi 20,23 % . 

Na tym realizację punktu 6 zakończono . 

Ad. pkt 7 

Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Szklarska Poręba za rok 2002 , której projekt przedstawił Przewodniczący Rady , podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr VII/79/03          

Ad. pkt 8 

Elżbieta Sochacka – pracownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami                     i Spraw Lokalowych przedstawiła następujące projekty uchwał :

· w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Odrodzenia / działka nr 55/2 obr.6 / .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr VII/80/03  

· w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Odrodzenia / działka nr 55/3 obr.6 / .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr VII/81/03

· w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Odrodzenia / działki nr 31 , 32, 33 , 35 , 37/2 oraz część działki       nr 28/8 i 34 obr.6 / . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr VII/82/03

· w sprawie wyrażenia zgody na likwidację dróg nie zaliczanych do żadnej kategorii dróg publicznych . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie .  

UCHWAŁA Nr VII/83/03 

· w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kilińskiego 17 .

Uchwałę podjęto jednogłośnie .   

UCHWAŁA Nr VII/84/03   

· w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości zabudowanej .

Uchwałę podjęto przy 10 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się .  

UCHWAŁA Nr VII/85/03

· w sprawie ustanowienia służebności drogi koniecznej na nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Okrzei . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie .  

UCHWAŁA Nr VII/86/03 

Kolejny projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości                   i porządku na terenie Gminy przedstawił Roland Kacperski – Kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr VII/87/03 

Iwona Janiak – Sekretarz Miasta odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia na obszarze miasta Szklarska Poręba obwodów głosowania w szpitalach , ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr VII/88/03 

Na tym realizacje punktu 8 zakończono . 

Ad. pkt 9 

Mieszkanka Lidia Śniatycka – Olszewska zwróciła się z wnioskiem o naprawę ławek oraz  o ustawienie większej ilości pojemników na śmieci  wzdłuż ulicy Muzealnej . 

Andrzej Ślazyk zwrócił się z zapytaniem „ czy miasto będzie nieodpłatnie przekształcać nieruchomości oddane w użytkowanie wieczyste mieszkańcom w prawo własności  ? 

Arkadiusz Klimkiewicz zwrócił się z zapytaniem „ w jakiej odległość od tarliska pstrąga będą powstawały inwestycje w „ Dolinie Siedmiu Domów ” ?      

Zdzisław Świebodziński zwrócił się z zapytaniem „ dlaczego śmieci z osiedla położonego przy ul. 1 Maja i ul. Małej wywożone są przez Zakład z Jeleniej Góry ? ” 

Burmistrz odniósł się do zapytań mieszkańców : 

· „ Ławki postawione wzdłuż ulicy Muzealnej zostaną naprawione . Natomiast nie bardzo jest możliwe postawienie pojemników na śmieci w każdym miejscu i punkcie miasta ”. Ponad to Burmistrz poinformował , iż miasto będzie oczekiwać od właścicieli posesji wysprzątania swoich terenów .

· „ Wnioski złożone przez mieszkańców dotyczące przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności będą rozpatrywane indywidualnie . Na dzień dzisiejszy możliwe jest przekształcenie prawa użytkowania wieczystego              w prawo własności tylko dla repatryjantów . ”

Kierownik Referat Architektury i Infrastruktury Miejskiej poinformował Arkadiusza Klimkiewicza , że zabudowa na terenie Pani Śniatyckiej – Olszewskiej nie będzie zagrażała tarlisku . Natomiast zabudowa na działce południowej nie może powstać w odległości 10 m od tarliska .          

Aldona Kalinowska – Prezes Zakładu Estetyki i Oczyszczania Miasta Sp. z o.o. poinformowała , iż Firma z Jeleniej Góry wywożąca nieczystości stałe z osiedla ma niższe ceny od Spółki działającej na terenie miasta , ponieważ korzysta z wysypiska śmieci w Jeleniej Górze , a nie jak ZEIOM w Ścięgnach – Kostrzycy i nie musi uiszczać opłaty srodowiskowej . 

Ad. pkt 10 i 11  

Radni nie złożyli żadnych interpelacji . 

Ad. pkt 12 

Radni sformułowali następujące wnioski i zapytania :  

Konrad Makówka : 

· „ Czy możliwe jest zwiększenie stanu osobowego Straży Miejskiej w roku 2004  ? ”  

· „ Czy przygotowania do przetargów na naprawę nawierzchni dróg gminnych mogą rozpoczynać się znacznie wcześniej , aby w okresie wiosennym można było   przystąpić do naprawy tych dróg ? ” 

· „ Kto zajmuje się sprawą Kolei Izerskiej ? ” 

Bohdan Ginter zwrócił się z wnioskiem o uporządkowanie miejsc na terenie miasta , które nie są zamieszkiwane . 

Mirosław Kupis zwrócił się z wnioskiem o przeprowadzenie referendum dotyczące przejęcia przez organy Gminy określonych obowiązków właścicieli nieruchomości                 w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości .   

Burmistrz odniósł się do wniosków i zapytań radnych : 

· „ W tym roku niestety nie zostanie powiększony stan osobowy Straży Miejskiej . ”

· „ Przetarg na remont ulic miejskich odbył się , podpisana jest już umowa , a prace rozpoczną się od 5 maja br. ” 

· „ Urząd Skarbowy Wrocław – Śródmieście odmówił przekazania majątku PKP                  za długi dla samorządu , gdyż taka była propozycja . Miał torowiska przejąć samorząd powiatowy jeleniogórski , bądź nasze miasto . Mimo , że włączył się w te rokowania Starosta Jeleniogórski i uzupełniał uzasadnienie do wniosku nie uwzględniono chęci przejęcia majątku PKP . ”

· „ Szklarska Poręba współpracuje z Karpaczem , które przeprowadziło referendum dotyczące przejęcia przez organy Gminy określonych obowiązków właścicieli nieruchomości w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości . W najbliższym czasie postaramy się przedstawić propozycję przeprowadzenia takiego referendum Komisjom Rady . ” 

Prezes Zakładu Estetyki i Oczyszczania Miasta Sp. z o.o. poinformowała , że zgodnie z zawarta umową z miastem Spółka ma określone standardy sprzątania ulic miejskich . Na dzień dzisiejszy wysprzątane są ulice pierwszego standardu i część ulic o drugim standardzie . Kolejne prace porządkowe będą prowadzone na Białej Dolinie i                      w Szklarskiej Porębie Dolnej . Natomiast tereny , które nie maja innego właściciela niż Gmina są sprzątane przez Zakład przy ciągach jezdni .

Ad. pkt 13 

Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do Burmistrza o poinformowanie mieszkańców miasta o podjęciu uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia VII sesji .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska







Andrzej Kusztal
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